



کلاں ۳۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
پاکستان
پڑوسیہ
محری ڈاک
۱۲۰ روپے
نی پوچھا ۷۵ پیسے

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

قادیان ۱۲ شہادت (اپریل)۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ضیاء الرحمن علیہ السلام نے حضور انور کے بارے میں
ہفتہ زیر اشاعت کے دوران لندن سے بذریعہ ڈاک لکھے والی افواہات کے مطابق حضور پروردگار اللہ تعالیٰ کے منسلک
نمبر و عاقبت میں۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ ہمارے جان و دل سے عزیز آقا کا ہر آن عالی و ناموس ہو۔ اور مقام
عالیہ میں حضور کو ہمیشہ نائز امرای عطا فرماتا رہے۔ آمین۔

قادیان ۱۳ شہادت (اپریل)۔ محترم صاحبزادہ مرزا ایم۔ ایم صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی جلسہ سالانہ لندن کے بخیر
خوبی اختتام پذیر ہونے کے بعد ہنوز انگلستان میں ہی قیام فرمایا۔ اللہ تعالیٰ آپ کا ہر آن عالی و ناموس ہو اور بخیر و عاقبت
مركز سلسلہ میں واپس لائے آمین۔ آپ کی عدم موجودگی میں محترم جمہوری عبد القدر صاحب بحیثیت قائم مقام ناظر اعلیٰ اور محترم
مک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے بحیثیت قائم مقام امیر مقامی فرانس سر انجام دے رہے ہیں۔

مقامی طور پر محترم مرستیہ امرا اللہ دس صاحبہ صاحبہ نے امام اللہ مرکزیہ مع بچکان اور جملہ درویشان
گرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۲۶ رجب ۱۴۰۵ھ ۱۸ شہادت ۱۳۶۴ھ ۱۸ اپریل ۱۹۸۵ء

ظہور و پیش جما احمدیہ برطانیہ کا ۲۰ سالہ عظیم الشان جلسہ سالانہ

حضور اعلیٰ اللہ کے بصیرت افروز خطاباً اور تالیس ممالک کے چھ ہزار مندوبین کی شمولیت

بیت نبوی صومعہ لندن کے نمائندے مسٹر محمد عتیق اور ریڈیو رپورٹسٹ

قادیان۔ ۱۲ شہادت (اپریل)۔ بی بی سی لندن کے مطابق
ملت بیکے بی بی سی لندن کے اندر برطانیہ
"جہاں نما" میں نشر ہونے والی ریڈیو رپورٹ
کے مطابق جماعت احمدیہ انگلستان کا بیڑا
سالانہ جلسہ اپنے پروگرام کے مطابق صرف
۵-۶-۷ شہادت (اپریل) کی تاریخوں میں
منعقد ہو کر بفضلہ تعالیٰ انتہائی کامیابی اور
خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔
اللہ سبحانہ و تعالیٰ

بی بی سی لندن کی مذکورہ اطلاع کے مطابق
"کنولشن میں دنیا بھر سے آئے ہونے والے تقریباً
چھ ہزار افراد نے شرکت کی۔ کنولشن میں احمدی
تحریک اور اسے پیش آنے والے مسائل پر
غور کیا گیا۔ اور مندوبین نے خاص طور سے
اس وقت پاکستان میں احمدیوں کو پیش آنے
والے مسائل کا ذکر کیا۔
بی بی سی کے نمائندہ کی رپورٹ کے مطابق

بی بی سی لندن کے نمائندے مسٹر محمد عتیق
کی رپورٹ کے مطابق "احمدیوں کا یہ
بیڑا کنولشن اب کے برطانیہ کے
کاڈی سورتی میں واقع ایک پرنٹنگ
مقام ٹیفورڈ میں ہوا۔ یہاں احمدیہ
جماعت نے ایک پرائیوٹ اسکول کو خرید
لیا ہے۔ جس کے ساتھ کوئی پبلسٹی ایڈ
کی اراضی ہے۔ ان میں انہوں نے اپنا
بروڈی ہیڈ کوارٹر قائم کیا ہے۔ اور اس کا
نام "اسلام آباد" رکھا ہے۔ کنولشن
میں دن جاری رہا۔ اس میں کوئی ۱۸ ملکوں
سے نمائندے آئے تھے۔ ان میں اکثریت
تو پاکستانیوں کی تھی مگر خاصی تعداد میں انگریز
امریکی، کینیڈین، افریقی اور انڈونیشی بھی
شامل تھے۔ مندوبین کے لئے تین زبانوں میں
براہ راست ترجمے کا انتظام تھا۔ عربی،
انگریزی اور انڈونیشی زبان میں۔ ان میں سے
کوئی ایک ہزار افراد کو وہیں سکول کی عمارت

میں مرزا طاہر احمد نے پاکتوں میں احمدی
جماعت کے خلاف جاری کئے گئے قزاقوں
آبغیوں پر تفصیل سے بات کی اور ان کے
پرکھتے کو رد کرنے کی کوشش کی۔ انہوں
نے کہا کہ احمدی ختم نبوت پر یقین رکھتے ہیں۔
اور یہ مانتے ہیں کہ دنیا میں ایسا کوئی نبی نہیں
آئے گا جو امت محمدیہ میں سے نہ ہو اور
جو شریعت محمدیہ پر عمل نہ کرتا ہو۔ انہوں نے
کہا۔
"جس نے حضرت اقدس مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریرات
پڑھی ہوں، ایک لمحہ کے لئے بھی
اس الزام کو دور اور اعتقاد اور قابو
تو نہیں آسکتا۔ لیکن بدقسمتی تو
یہی ہے کہ اکثر ان تحریروں نے
آتش شائبہ اور جن تک وہ تحریر
پہنچائی جا سکتی تھی، حکومت پاکستان
نے اس کی راہ میں تہر رکھ دیا۔ اور
وہ تمام کتب ضبط کر لیں، جن کے مطالبہ
سے ایک عام مسلمان حقیقت حال
تک پہنچ سکتا تھا۔
انہوں نے کہا کہ یہ تصور کہ حضرت علیؑ کو
جسمانی طور پر آسمان پر اٹھا لیا گیا تھا،
عیسائیوں کا نظریہ ہے۔ اور حضرت علیؑ
اپنی جسمانی شکل میں دوبارہ زندہ نہیں ہو سکے۔
اجلاس ایک بہت بڑے پتال میں ہوا۔
باقی دیکھئے ص ۱۰۰

پاکستان میں تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الدوام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)
پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان محمدیہ ساری قاریوں کے لئے
کتاب: صلوات اللہ علیہ من طرف مولانا محمد رفیع صاحب قادیان سے شائع کیا۔ پتہ: امیر شاہراہ قادیان

ہفت روزہ مندر قادیان
موجودہ ۱۸ شہادت ۱۲۶۲ ہجری

اسلام اور آزادی مذہب

اسلام اور آزادی کا ایک عالمگیر پیغام ہے۔ قرآن حکیم رشد و ہدایت اور گمراہی و ضلالت کی راہوں کی نشاندہی کرنے کے بعد انسان کو اس امر کی متکل آزادی عطا فرماتا ہے کہ وہ جو چاہے وہی کرے اور کسی کو اس کا حق نہیں ہے۔ (البقرہ: ۲۵۷)۔ یعنی یہ اختیار خود مختار رہی اپنی صواب و بد پر چھوڑ دینا ہے کہ چاہے تو رشد و ہدایت کی راہ اختیار کرے اور نہ چاہے تو اسے رو کر دے۔ آزادی مذہب اور عقیدہ کے بارے میں اسلام کا سب سے پہلا حکم اور بنیادی اصول "لا اکرہکما فی الدینین" (البقرہ: ۲۵۷) کے پر حکمت الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ یعنی تو میں معاملات میں تم کا جبر و وار کنا درست نہیں۔ کیونکہ "قد تبتین اللہ لشہدۃ مدح الضعیف" (البقرہ: ۲۵۷) ہدایت اور گمراہی کو ایک دوسرے سے پہلے ہی مختار کر دیا گیا ہے۔

آزادی مذہب اور عقیدہ سے متعلق قرآنی حکم کے اللہ تعالیٰ اور اصولی ارشادات کے ہوتے ہوئے بھی کس قدر انسانوں کا مقام ہے کہ گزشتہ ۳۴ سالوں میں کرسی اقتدار پر بیٹھ کر ہونے والے بیشتر پاکستانی حکمرانوں نے محض اپنی حکومت کو استحکام اور سطوتوں کو دوام بخشنے کے لئے اسلام کے نام کو دھال کے طور پر استعمال کیا۔ اور بھی اس بیچ پر سوچنے کی ضرورت ہے کہ ہماری یہ خود غرضیاں اور مفاد پرستی انسانی دنیا کے سامنے اور آزادی کے علم پر بار مذہب اسلام کو کیسے غلط رنگ میں متعارف کرانے لگی۔

بانی پاکستان نور علی جناح جہاں اس مملکت کے وجود میں آنے سے پہلے تک اسے ایک غیر فرقہ وارانہ ریاست بنانے کا بار بار اعلان کرتے رہے۔ وہاں قیام پاکستان کے سبب بھی انہوں نے ایسی امر کا اعادہ کیا کہ دین انفرادی مسئلہ ہے۔ اور ریاست کا جلال و جلال ذاتی داری۔ اس لئے سینیٹ کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ وہ کسی ایک عقیدے کو حکومتی طاقت کے بل بوتے پر کسی دوسرے فرقہ پرستی کو پسند کرے۔ مسٹر محمد علی جناح کے اس تصور ریاست کو سامنے رکھتے ہوئے پاکستان کے ہر شہری کو مستحق غلطیوں پر یہ آئینی تحفظ عطا کیا گیا کہ :-

"ہر شہری کو جتنی حاصل ہے کہ وہ کسی مذہب کو اختیار کرے، اس پر عمل کرے اور اس کی تبلیغ کرے۔" (آئین ۲۲ (۲) آئین ۱۹۵۵ء۔ آئین ۱۰ آئین ۱۹۷۳ء۔ آئین ۳۰ آئین ۱۹۷۳ء)۔ مگر اسے اگر پاکستان کی بنیادی کتبہ کہ "بابائے قوم" نے آنکھیں بند کر لیں، اور مفاد پرست سیاسی طاقتوں کو درمیان حصول اقتدار کی کشمکش شروع ہو گئی۔ پھر اس کے بعد جو شخص بھی برسراقتدار آیا اس کی تمام تر توجہ اپنی کرسی کی مضبوطی اور عرصہ اقتدار کو طویل کرنے کی کوششوں پر مرکوز رہی۔ اور فرقہ پرستی کے ان سیاسی مقاصد کو حاصل کرنے کے لئے ان میں سے کسی ایک نے اسلام اور فساد اسلام کا سہارا لیا۔

وزیر اعظم یوسف رضا خان نے بانی پاکستان کے تصور ریاست سے یکسر منقطع آئین ساز اسمبلی میں ایک بار فرمایا کہ جسے "قرار داد مقاصد" کا نام دیا گیا۔ مگر وجہ یہ بل پاس نہ ہو سکا۔ وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین کے دور میں مندرجہ ذیل جماعت احمدیہ کے خلاف "تحفظ ختم نبوت" کے نام سے ایک شورش انگیز اٹلی جس پر قرار پارلیمان کے لئے حکومت کو مارشل لا نافذ کرنا پڑا۔ وزیر اعظم چودھری محمد علی نے اپنے وزیر حکومت میں ایک کمیشن مقرر کر کے ملکی قوانین کو قرآن و سنت کے سانچے میں ڈھال کر سیاست کو مذہب کا مادہ اور ڈھالنے کی سرگورہ کوشش کی مگر وہ اسمبلی کو اس کے لئے ہموار نہ کر سکے۔ صدر پاکستان جنرل محمد یوسف خان چونکہ ایک وسیع القصبہ اور جہاں پریدہ انسان تھے اس لئے انہوں نے حتی الوسع مذہب کو سیاست کی دلدل سے دور رکھا۔ جنرل یحییٰ خان کا چودھری دور حکومت ملک کو درپیش مختلف النوع سنگین مسائل سے بردبار ہونے میں گزرا۔

ان کے بعد ذوالفقار علی بھٹو نے اپنے دور حکومت میں بڑے بڑے مذہبی سربراہوں کو دیا کہ ۱۹۷۳ء کے آئین میں ترمیم کر کے ملک کی وفادار اور ان پسند مذہبی جماعت "جماعت احمدیہ" کو بیک جنبشِ قلب غیر مسلم اقلیت قرار دیا۔ بھٹو کے جو جنرل محمد ضیاء الحق کو بھی اپنی کرسی اقتدار کو مضبوط کرنے کے لئے ہی سبب بنا کر شہرہ در شہرہ مذہب کو بطور ڈھال استعمال کیا جاتا ہے۔ چنانچہ نظامِ اسلام کے نام پر انہوں نے گزشتہ تین سالوں میں جو جو خلاف اسلام کارروائیاں کیں ان میں وہ سوائے زمانہ آزادی میں کسی شائبہ کے بغیر نیز پاکستانی انہیوں کے لئے خود کو مسلمان کہنے، اذان دینے، اپنی مساجد کو مساجد کہنے اور اپنے عقائد و نظریات کو تبلیغ کرنے وغیرہ امور کو قابل دست اندازی نہیں قرار دیا گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ تمام امور ایک شہرہ کے لئے آزادی مذہب و عقیدہ کے اس بنیادی اور بنیادی حق سے تعلق رکھتے ہیں جس کے تحفظ کی ضمانت نہ صرف پاکستان کے آئین میں بلکہ خود قرآنی حکیم پر بھی دی گئی ہے۔

حکومت پاکستان کے اس غیر اسلامی اور انسانی ندرتوں کو بکسر منافی اقدام کے خلاف مارشل لا کی

تمام تر پابندیوں اور سختیوں کے باوجود پہلے ہی ملک کے دانشور و محققان کی طرف سے پروردگار کے پیغام بند ہوتی رہی اور اب بھی ہوتی رہے۔ جسے ہم ساتھ کے ساتھ قارئین محترمین کو پیش کرنے کے لئے آ رہے ہیں۔ چنانچہ ایسی مسلسل مل بھی حال ہی میں پاکستان کے چھ سالہ چولہا کا ایک مشہور کہ بیان وہاں کے کثیر الاشاعت اخبار "آفت" کراچی میں شائع ہوا ہے۔ ملاحظہ فرمائیے :-

"کراچی ۲۶ مارچ۔ سپریم کورٹ اور ہائی کورٹوں کے چھ سالہ تجویز سے مخالف کیا ہے کہ پاکستان میں سب کو اپنی پسند کے مذہب پر عمل کرنے کی ضمانت دینی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے فریقہ پرستی اور فرقہ کے افراد پر ملوث عمارت اور طرح پر ہونے پر ہونے پابندیوں ان حقوق کی شدید خلاف ورزی ہے جن کی ضمانت مملکت کے تمام شہریوں کو دینی ہے۔ نیز یہ بنیادی انسانی حقوق کے تصور کی بھی ہے۔"

اس بیان پر کوئی توجہ کرنے والوں نے قارئین محترمین کو اطلاع دینا چاہی اور اس تقریر کا حوالہ دیا ہے۔ جس میں انہوں نے کہا تھا کہ ہم آزاد قوم ہیں اور ہم اپنے مذہب اور عقیدہ کو اپنی سمجھ میں رکھیں اور ہم اپنے عقائد کا ہرگز نہیں آزادی سے جا سکتے ہیں۔ پاکستان میں کسی بھی مذہب یا فرقہ پرستی کے لئے کوئی توجہ نہیں ہو سکتی۔

سپریم کورٹ آف پاکستان کے سابق جج مشرف الرحمن جی ایم جی نے پاکستان ہائی کورٹ کے سابق جج مسٹر محمد سعید اور مسٹر فضل غنی پر سندھ ہائی کورٹ کے سابق جج مسٹر عبد الشفیق عین۔ مسٹر جے کیو حالی پورہ اور مسٹر جی ایم شاہ۔ (جو کہ ہفت روزہ "آفت" کے مدیر ہیں) پر ۱۹۷۵ء کے آئی کاش پاکستان کے ارباب حکومت کو اپنا فرض کا ادا کرنا اور پر کان دہرنے کی توجہ عطا ہو۔

محمد عزیز محمد احمد قادیان

حکومت پاکستان کا غیر اسلامی رنگ

کچھ ایسے خالوں کا آج انسان سنا رہا ہے جہاں خستہ کشتوں کو ان کی مزدوری نہیں ملتی جہاں پر بھاری اجابہ لینے کو ترستے ہیں جہاں ظلم و جارحیت دن و رات جاری ہے وہ ہے امر دہ دنیا جہاں کو پاکستان کہتے ہیں خدا کا نام لے کر کفر کی تعبیر کرتے ہیں خدا انڈیا کے قتل عام کرتے ہیں کہیں سبھی گراتے ہیں، کہیں کلمہ مٹاتے ہیں جب اس سے دل نہیں بھرتا تو قبرستان بندتے ہیں سہر بازار جہاں کہہ دکانوں کو جلاتے ہیں وہ آنکھیں بند کر کے بتا رہے ہیں کہ یہ کفر ہے رستم دیکھو کہ دین احمدیت تنگ کرتے ہیں کہیں انسانیت کا نام بھی پائی نہیں ان میں مسلمان ہونے کے کلمہ بھی نہیں پڑھنے نہیں دیتے یہ پابندی ہے ہم پر خدا سب ایمان کہنے سے وہاں کی مولویت بانی اسلام بنتی ہے بلکہ بھوکے اور تار دار بچوں کو رو لیا ہے شرابی بر ملا پی کے وہ مدہوش ہوتے ہیں جاسوسی بھی ان کی شرم سے اب منہ چھپاتی ہے مسلمان احمدی کافر ہیں، احراری مسلمان ہیں خدا را سچ بتا دے دین کی تشہیر کرنی ہے؟ یہ آرڈی نہیں لیکن کہاں دنیا میں جاوے؟ ان خطرہ کی ہے تو دشمن جان مسلمان ہے عدو کی اصطلاح میں اس کو گمراہ اسلام کہتے ہیں

مسلمان نام پر کچھ برتاؤ دیتے دیکھتا ہوں اگر ملتی بھی ہے تو وہ بھی پوری آہستہ آہستہ عداوتی جا رہا ہے، رات دن کیسے گزرتے ہیں یہاں کی زندگی بھی ایک طرح سے جان رہ رہا ہے مسئلہ نام کے ہیں غیبی حیران رہنے ہیں ادا دینتہ و قرآن کی بر ملا تخریق کرتے ہیں اسی طرح سے وہ اسلام کو بدنام کرتے ہیں حدیثیں رو دیتے جاتے ہیں اور قرآن جلاتے ہیں ہے ہر دور سے بھی بغض اتنا کہ کہتے بھی مٹاتے ہیں محلوں میں پہنچتے ہیں مکانوں کو جلاتے ہیں معاذ اللہ! کاتب اللہ میں تفسیر کرتے ہیں یہ کیسے مولوی ہیں جو خدا سے جنگ کرتے ہیں کہیں اسلام کے آثار بھی باقی نہیں ان میں علم برداری ان واماں جیسے نہیں دیتے وہ ہم کو روکتے ہیں بر ملا قرآن پڑھنے سے جہاں انسانیت اب ظلم کے سانچے میں ڈھلتی ہے غصہ، بے رحمی اور خرابیوں کو سہا جاتا ہے دروازے چھوڑ کر اور وقت آئے تو سب تاملوں پر پڑتے ہیں نہ ہی اب صحیفہ انسانیت کو گھٹا جاتا ہے تفرقہ بازی پاکستان مٹ جانے کے ارکان ہیں اسے نادان احراری! تجھے تخریق کرنی ہے؟ نقاب بے حیائی ڈالو کیسے منہ دکھاو گے؟ یہی تیری حد ہے نہیں ہیں۔ ہی کیا تیرا قرآن ہے تو احمدیت میں اس کو مورد الزام کرتے ہیں

وہ قوم و ملک حکمت میں کبھی کامل نہیں ہوتا
جہاں دین محمد نظم میں شامل نہیں ہوتا

ڈاکٹر سعید منور علی کامل - قادیان

تقویٰ

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲ صبح ۶۲ ۱۳۶۲ شہنشاہی ۱۸ جنوری ۱۹۸۵ء بمقام مسجد فضل لندن

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لا کر ادارہ سبکداری اپنی ذمہ داری پر بریڈ قارئین کو رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

تفسیر و تفسیر اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورہ توبہ کی مدد سے ذیل آیات قرآنی تلاوت فرمائی۔

أَمَّنْ أَسْسَ بُشْيَانَهُ عَلَى تَقْوَىٰ مِنَ اللَّهِ وَ رَعْوَانِ خَيْرٍ أَمْ مَنَ أَسْسَ بُشْيَانَهُ عَلَى شَقَا جُرُوفِ هَارٍ فَانْهَارَ بِهِ فِي نَارِ جَهَنَّمَ وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ ۝ لَا يَزَالُ بُشْيَانُهُمُ الَّذِي بَنَوْا رِيبَةً فَمَا تَلَوْنَهُمْ إِلَّا أَن تَقْطَعُ قُلُوبَهُمْ ۖ وَاللَّهُ عَلِيمٌ حَكِيمٌ ۝ إِنَّ اللَّهَ اشْتَرَىٰ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ أَنفُسَهُمْ وَأَمْوَالَهُمْ بِآثِ لَهُمُ الْجَنَّةِ ۖ يُقَاتِلُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ فَيَقْتُلُونَ وَيُقْتَلُونَ وَشَدَّ أَعْيُنَهُمْ سَتًّا فِي التَّوَارِيثِ وَالْإِنجِيلِ وَالْقُرْآنِ ۖ وَمَنْ أَوْفَىٰ بِعَهْدِهِ مِنَ اللَّهِ فَاسْتَبْشِرُوا بِنُبِيِّهِمُ الَّذِي بَايَعْتُمْ بِهِ ۚ وَذَلِكَ هُوَ الْقَوْلُ الْعَظِيمُ ۝ (سورة التوبة آیت : ۱۰۹ تا ۱۱۱)

اس کے بعد فرمایا: جو آیات قرآنی میں نے آپ کے سامنے تلاوت کی ہیں یہ سورہ توبہ سے لی گئی ہیں۔ آیت ۱۰۹ تا ۱۱۱۔ ان میں اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے کہ وہ لوگ جو خدا کے تقویٰ پر اپنے کاموں کی بنیادیں استوار کرتے ہیں جن کی تمام عمارتیں جن کے تمام منصوبے جن کے سارے کاروبار

اللہ سے تقویٰ کی بنیادوں پر

تعمیر ہوتے ہیں۔ اور خدا کی رضا سے طاقت حاصل کر کے آگے بڑھتے ہیں کیا ایسے شخص بہتر ہیں یا وہ جن کی بنیادیں ایک ایسے کمزور ریت کے کنارے ہیں تمام کی گئی ہوں جو آگ کا کنارہ ہو۔ پس وہ ایسے کنارے پر قائم کردہ بنیادیں اپنے اوپر قائم کرنے والی عمارتوں سمیت اور ان کے مکینوں سمیت ان کو لیکر جہنم میں جا پڑتی ہیں۔ وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ۔ اور اللہ تعالیٰ ظالموں کی قوم کو ہدایت نہیں دیتا۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے اللہ سے بُشْيَانَهُ عَلَى التَّقْوَىٰ نہیں فرمایا بلکہ تَقْوَىٰ مِنَ اللَّهِ وَ رَعْوَانِ فرمایا ہے۔ جو عام قرآنی اسلوب سے ایک مختلف اسلوب ہے۔ اور اس میں ایک بہت بڑی گہری حکمت ہے۔ یہاں مراد یہ نہیں ہے کہ انسان اس

تقویٰ پر بنیادیں قائم کرتا ہے جو تقویٰ کسی حد تک اس کے اختیار اور پس میں سے بلکہ یہاں ایک خوشخبری کے رنگ میں زمینوں کا نقشہ یہ کھینچا گیا ہے کہ علی تقویٰ مع اللہ ان کی بنیادیں ان کی عمارتیں ایسے تقویٰ کی بنیاد پر قائم ہوتی ہیں جو تعالیٰ کی طرف سے ان کو عطا ہوتا ہے۔ یعنی انسان کی طرف سے اس میں کسب کوئی امتیاز نہیں ہوتا جتنا خدا تعالیٰ کی عطا اور رحمت کا حصہ ہوتا ہے۔ اس معنی پر غور کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ

قوموں پر دو قسم کے حالات آتے ہیں

ایک وہ جس میں تقویٰ محنت اور کسب سے کمایا جاتا ہے۔ اور ایک وہ حالات جبکہ خدا کے فضل کی طرح خدا کی رحمت کی بارش کی طرح تقویٰ آسمان سے برستا ہے۔ جماعت احمدیہ اس وقت ایسے ہی دور میں داخل ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے احسانات کے جو کرشمے ہم دیکھ رہے ہیں جو نیکیاں دلوں کو عطا ہو رہی ہیں، جو اللہ تعالیٰ کی رضوان کی محبت دلوں میں بڑھ رہی ہے، جو عبادت کا ذوق و شوق پیدا ہو رہا ہے جو تیرت، انگیزہ پاک تبدیل کیا گیا پیدا ہو رہا ہے، اس میں جماعت کے کسب کوئی حصہ نہیں۔ کسی انتظامی کوشش یا جدوجہد کوئی حصہ نہیں۔ یہ تقویٰ من اللہ ہے۔ عطا سے آسمان سے خدا کے فرشتے وہ تقویٰ تلب پر نازل فرما رہے ہیں۔ جس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نئی نئی عظیم نشان عمارتوں کی خوشخبری دے رہا ہے۔ ایسے عظیم نشان کاموں کی بنیادیں قائم کر رہا ہے اس تقویٰ کے اوپر جس کے نتیجے میں جماعت خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ایک بالکل نئے انقلابی دور میں داخل ہو جائے گی۔

پس تقویٰ مِنَ اللَّهِ وَ رَعْوَانِ ان دونوں کو اکٹھا اس طرح بیان کرنا صاف ظاہر فرماتا ہے کہ یہ دور جب قوموں پر آتا ہے کہ تقویٰ برسنے لگتا ہے ان پر اور خدا کی رضا نازل ہو رہی ہوتی ہے۔ ایسے دور میں یعنی ایسے بدقسمت بھی پیدا ہو رہے ہوتے ہیں جو خدا کے ان پاک بندوں کو مٹانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ایک طرف یہ جماعت خدا کی طرف سے نازل کردہ تقویٰ پر اپنے سارے منصوبوں کی بنیاد رکھتی ہے اور دوسری طرف ان کو مٹانے کے ناپاک منصوبے اس حد تک آگ پر مبنی ہوتے ہیں جو ان کی ترقی کو دیکھ کر دلوں میں بھڑک رہی ہوتی ہے۔ اور اس آگ ہی میں یہ جا پڑتے ہیں بالآخر۔ اسی آگ کا ایڑھن بنا دیئے جاتے ہیں۔

تو فرمایا ان دونوں حالتوں میں سے کونسی تم قبول کرو گے؟ یہ تو انسان کے سین میں ہے کہ جب دو راستے اس کو دکھا دیئے جائیں تو جو اپنے لئے پسند کرے اسے اختیار کرنے۔ ان آیات میں اتنا کھلا نقشہ کھینچ دیا ہے

آج کل کے حالات

کا کہ ایک انسان جس میں کچھ بھی بصیرت ہو اس کے لئے اپنے لئے نجات کا راستہ اختیار کرنا کوئی مشکل کام نہیں رہتا۔ لیکن جیسا کہ ان آیات سے ظاہر ہوتا ہے بدقسمت سے جب ایسے وقت آتے ہیں تو لوگوں کی آنکھوں کا نور بھی زائل ہو جاتا ہے اور وہ آگ کی پشراہت کے دل و دماغ کی طاقتوں کو محسوس کر دیتا ہے نتیجہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لَا يَزَالُ بُشْيَانُهُمُ الَّذِي بَنَوْا رِيبَةً فَمَا تَلَوْنَهُمْ إِلَّا أَن تَقْطَعُ قُلُوبَهُمْ کہ جو وہ جو عمارتیں بناتے ہیں جو منصوبے بناتے ہیں اور عمارتیں تعمیر کرتے ہیں ان کے اندر اندرونی طور پر پختہ پیدا ہونے شروع ہو جاتے ہیں۔ ان کے اندر دراڑیں آنے لگ جاتی ہیں، اور شکوک ان کے اندر سے جنم لینے لگتے ہیں۔ اور ان کی یقین کی حالت شک و شبہ میں تبدیل ہونے لگتی ہے۔ ایک ایسا وقت آتا ہے کہ وہ سمجھتے ہیں کہ تم غالباً اب کامیاب نہیں

اگر کسی چیز کو نہایت سے پکا جائے تو حفاظت کرو

پیشکش: گلوتیا بریڈنگ پریس، رابندر سہرائی، گلوتیا، ۱۰۰۰ گرام، فون: 27-0441 (ملفوظات جلد اول)

نمایاں ترقی کی توضیح بخشی۔ اور بحث توقع سے بہت بڑھ کر پورا ہوا۔ بلکہ عملاً جہاں تک مجھے یاد ہے دو یا تین لاکھ روپے کا زائد بجٹ ہوا۔ جو پہلے سات لاکھ ہوا کرتا تھا وہ دس لاکھ تک پہنچ گیا۔ اور نسبت کے لحاظ سے ایک بہت نمایاں ترقی ہے۔ اور اس دنہ کا بیٹا انہوں نے گیارہ لاکھ سے زائد رکھا تھا۔ غالباً تیرہ لاکھ کے قریب۔ اور جو رپڑ میں آ رہی ہیں وہ خدا کے فضل سے بہت خوش کن ہیں کہ یہ بجٹ بھی حسب سابق توقع سے بڑھ کر پورا ہو گیا۔

تجربہ ہوتا ہے کہ ایک طرف تو دشمن جماعت کا آمد کے ذرائع میں ہاتھ ڈال رہا ہے۔ نوکریوں سے کسیکے ریش سکتے جا رہے ہیں لگ بھگ تماموں میں ریشے ڈالے جا رہے ہیں۔ رانگم ٹیکس کے تیسرے ٹھکانے بنائے جا رہے ہیں۔ کوئی ایک کئی پہلو ایسا ہے جو جس سے جماعت کو تنگ نہ کیا جا رہا ہو۔ اور جماعت کی اقتصادی حیثیت کو نقصان نہ پہنچایا جا رہا ہو۔ اور اس کے باوجود ہر جہت میں خوراک کی راہ میں جماعت والی قربانی میں آگے قدم بڑھا رہی ہے۔ اور جہاں تک وقف جدید کے کاموں کا تعلق ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے اس پاک تبدیلی میں جو دیہات میں نظر آتی ہے ان کارندوں کی دعاؤں کا بھی دخل ہے ان کی محنتوں کا بھی اس لحاظ سے دخل ہے کہ نہایت غریبانہ گزاروں میں رہ کر بھی یہ بچوں کو قرآن پڑھاتے، نمازوں کی طرف توجہ دلاتے اور بڑی محنت کے ساتھ بڑے مشکل حالات میں صبر و شکر کے ساتھ گزار کر رہے ہیں۔

تو اللہ تعالیٰ اس تحریک کو اور بھی ترقی دے۔ چونکہ ہمیشہ یہی دستور رہا ہے کہ جلسہ سالانہ کی ۲۸ دین تاریخ کو یا نئے سال کے پہلے جمعہ کو وقت جدید کے

نئے سال کے آغاز کا اعلان

کیا جائے۔ اس لئے اس جمعہ ہی وقت جدید کے نئے سال کے آغاز کا اعلان کرتا ہوں۔ اور دعا کی تحریک کرتا ہوں جماعت کو ایسے دغا مانگیں کہ اللہ تعالیٰ ہر جہت سے اس تحریک کو بھی غیر معمولی نشوونما عطا فرماتا رہے۔ اور وہ عظیم الشان کام جو خدا تعالیٰ نے ان عاجز بندوں کے سپرد فرمائے ہیں۔ ان میں اس تحریک کے کارندے بھی حقیقی المقدور کوشش کرتے رہیں۔ اس کے ساتھ ہی میں آپ سب کو نئے سال کی مبارکباد بھی دیتا ہوں۔ اور نئے سال کی مبارکباد کے طور پر

کچھ اچھی خبریں

بھی آپ کو سناتا ہوں۔ جو پاکستان سے باہر سے بھی تعلق رکھتی ہیں۔ اور پاکستان کے اندر سے بھی تعلق رکھتی ہیں۔

جہاں تک جماعت کے ادر اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور رحمتوں کا تعلق ہے ان کا تو شمار ممکن نہیں ہے۔ اور جتنے شعبے جماعت کے کام کر رہے ہیں ان سب کا ذکر کر کے اگر خدا تعالیٰ کے بے شمار فضلوں کو سمیٹنے کی کوشش کی جائے تو وہ بھی ایک خطبہ مجہول میں تو ممکن ہی نہیں ہے۔ اس سے پہلے جب جلسہ سالانہ کی اجازت ہوتی تھی تو دوسرے دن کی تقریر میں جماعت احمدیہ کی مختلف جہت میں ترقیات کا ذکر کرتا تھا۔ اور اس میں بھی میں نے دیکھا ہے کہ انتہائی کوشش کے باوجود بھی پچھلے دو سالوں کا تجربہ تو یہ ہے کہ کبھی بھی پورے واقعات نوٹس (NOTES) کے مطابق بیان نہیں کر سکتا۔ اور حالانکہ دو تین صفحوں کی کھسکی تقریر ہوتی ہے۔ بڑھایا بھی جاسکتا ہے۔ لیکن بار بار نوٹس چھوڑ کر بعض جگہوں سے آگے گزر کے جلدی میں ہی باتیں بیان کرنی پڑتی تھیں۔ تاکہ کچھ اور اہم نکتے جو بعد میں آتے ہوتے ہیں وہ رہ نہ جائیں۔ یہ تو ممکن ہی نہیں ہے کہ ایک جمعہ کے محدود عرصہ میں یہ ساری باتیں بیان کر سکوں۔ لیکن بعض پہلوؤں سے میں نے چند چیزیں صرف اخذ کی ہیں تاکہ جماعت احمدیہ کو جو شوق

رہسکیں گے۔ اور وہ جو کیفیت ہے وہ بڑھتے بڑھتے ایک اتنا خوفناک دباؤ اختیار کرتی ہے کہ اس کی طرف سے اللہ تعالیٰ کا دیکھنا کہ قریب ہوتا ہے۔ پھر ان کے دل میں اندرونی دباؤ سے بھرتا ہوا ہے۔ تو ان کے لئے بعض اشیاں سے تازگی ہوتی ہے والی آفات ہی نہیں قلبی حالتوں سے پیدا ہونے والی آفات بھی ہیں۔ ان کا باہر سے بد نصیب ہے اور ان کا باطن بھی بد نصیب ہے۔ اور بظاہر جو لوگ دیکھتے ہیں کہ یہ کامیابی کی طرف جا رہے ہیں۔ یہ کامیابی کے نشے میں لگے ہیں اور واقعہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی بات پر نظر ہے۔ اور وہ یہ گواہی دیتا ہے کہ ان مخالفین کو جو بظاہر تمہیں خوش و خوش نظر آ رہے ہیں، بنا ہر یوں معلوم ہوتا ہے کہ یہ اپنی کامیابی پر یقین رکھتے ہیں، ہر قسم کی تباہی سے ان کو اپنی کامیابی کا کوئی یقین نہیں۔ ان کے دلوں میں شکوک پیدا ہو چکے ہیں۔ اور جو بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ اندرونی طور پر اپنی ناکامیوں کا دباؤ اتنی شدت اختیار کر رہا ہے کہ قریب ہے کہ یہ دل چھٹ جائے۔ وَاللَّهُ عَزِيزٌ عَلِيمٌ۔ تمہیں علم نہیں ہے اللہ جانتا ہے اور

علم ہی ہے اور حکم بھی

ہے۔ باخبر بھی ہے اور ان کی درپہ وہ حکمتیں کار فرما ہوتی ہیں جو ہی نہیں انکو کو نظر نہیں آ رہی ہوتیں۔ اور اندرونی طور پر وہ نئے نئے کام دکھا رہی ہوتی ہیں۔ ان حالات پر اگر غور کیا جائے جو ان آیات میں بیان ہوئے ہیں تو ان کے لئے اس عظیم الشان خوشخبریوں ہیں۔ اور ایسے وقت بھی نہیں کے سامان ہیں۔ جبکہ بظاہر ان کے لئے اندھیرا ہے اور اس کے مخالف کے لئے روشنی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہارے لئے اندھیرا ہے کوئی جواز نہیں ہے۔ تم خدا کے نور میں چلنے والے لوگ ہو۔ خدا کی رحمتوں کا سایہ تمہارے اوپر ہے۔ تم اپنے دلوں کو دیکھو کہ ہر روز اس پر جس خدا کی رحمتیں تعویذ کی صورت میں اور شہادت اور پابندی کی صورت میں نازل ہوتی ہیں۔ تم نئے نئے روحانی سفر کر رہے ہو۔ نئے روحانی فضاؤں میں پرواز کرنے لگے ہو۔ اگر تم دریا سماجی غور کرو تم جہاں لوگے کہ اس میں تمہاری کوشش کا کوئی کوئی نہیں ہے۔ محض خدا کا فضل ہے جو تم پر نازل ہو رہا ہے۔ ان کے بعد تمہارے لئے ایسا کام کوئی گنجائش ہے؟ اور جن کو تم خوش سمجھ رہے ہو، جن کو تم فخر کرتا ہوا دیکھتے ہو ان کے دل کی حالت ہم تمہیں بتاتے ہیں کہ ان کا یہ حال ہے اور دن بدن وہ اپنی تباہی کی طرف بڑھ رہے ہیں۔

گزشتہ سال کے حالات اور واقعات کا بارزہ لیا جائے تو ہم یقین کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہر جہت سے ہر سمت میں جماعت احمدیہ کا قدم آگے بڑھایا ہے۔ کوئی ایک بھی شعبہ زندگی نہیں ہے جس میں جماعت احمدیہ نے گزشتہ سال نمایاں ترقی نہ کی ہو۔ کوئی ایک بھی ملک ایسا نہیں ہے جس میں جماعت احمدیہ نے نمایاں ترقی نہ کی ہو۔ پاکستان جیسے ملک میں جہاں جماعت کی ہر آزادی پر پورے پھانسیا دیئے گئے ہیں وہاں جماعت کی ہر تحریک کو دونا پارا رہی ہے۔ اور پتہ سے آگے بڑھ رہی ہے۔ پتہ پتہ

وقت جدید

بھی ایک ان غیر بیانہ تحریکوں میں سے ہے جو جماعت احمدیہ نے اسلام کے احیاء و کوئی خاطر جاری کی۔ اور دیہاتی جماعتوں میں ایک روحانی تبدیلی پیدا کرنے کی خاطر مصلح موعودؑ نے اس کی بنیاد رکھی۔ چنانچہ ایک بہت ہی غریبانہ اور درویشانہ سی جماعت ہے جس کا بہت معمولی بجٹ ہے۔ لیکن گزشتہ سال اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جہاں باقی انجنوں نے ترقی کی وہاں خدا تعالیٰ نے اس غریبانہ انجن کو بھی

میری سرشتیں تاکامی کا مہر نہیں!

(ارشاد حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام)

NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX, J. C. ROAD, BANGALORE
PHONE: 228 666. PIN: 560002

مخارج و دوا۔ اقبال احمد جاوید مع برادران ہے۔ این روڈ۔ ڈائمنڈ اینڈ جے۔ این انٹرپرائسز

ہے ہینتہ... اللہ تعالیٰ ان کے دل راضی کرے اور ان کو بڑے سال کی جو گزشتہ سال گزرا ہے یہ کسی لحاظ سے بھی پہلے سالوں سے کم نہیں آیا بلکہ بہت ہی زیادہ برکتیں لے کے آیا ہے۔

مصعبہ سے پہلی بات

تو یہ ہے کہ تبلیغ کے معاملے میں جماعت میں ایک عظیم الشان ولولہ پیدا ہو گیا ہے پچھلے سال اور کوئی ایک ملک ایسا نہیں ہے جہاں نئے نئے داعی الی اللہ پیدا نہیں ہو رہے ہوں۔ اور کثرت کے ساتھ ان کی کوششوں کو پھیل گئے لگے ہیں۔ نئی نئی جماعتیں خدا تعالیٰ نے عطا فرمائی ہیں۔ نئے نئے ملکوں میں اللہ تعالیٰ نے جماعت کا پورا لگایا ہے۔ اور بعض ملکوں میں تو جماعتوں کے طور پر جس کو فوج در فوج کہتے ہیں اس طرح لوگ داخل ہوئے ہیں۔ اور چونکہ یہ صورت حال یعنی تبلیغ میں ایک نیا ولولہ اور نیا جوش ساری دنیا میں نمایاں ہے اس لئے کسی ایک ملک کا نام تو نہیں لیا جاسکتا لیکن آپ چونکہ یورپ میں رہتے ہیں اس لئے آپ کو آپ کے ملکوں کے متعلق میں بتانا ہوں۔ کیونکہ آپ میرے اولین مخاطب ہیں کہ انگلستان میں بھی یہ پاک تبدیلی بڑے نمایاں طور پر سامنے آ رہی ہے۔ اور یورپ کے دیگر ممالک میں بھی میرا یہ ارادہ تھا کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی دی ہوئی توفیق کے مطابق کوشش کروں کہ ہر جہت سے گزشتہ سالوں کے مقابل پر اس سال میں گنا زیادہ تبلیغ کی رفتار ہو جائے۔ تو جہاں تک یورپ کا تعلق ہے وہاں تو اللہ تعالیٰ نے یہ فضل پوری طرح حساب سے بھی بڑھ کر عطا فرمایا۔ انگلستان میں بھی

گزشتہ سال کی نسبت اس سال کی گنا سے زیادہ تبلیغ کا نام

معلوم ہوا۔ اور جرمی پریچر گزشتہ سال کے مقابل پر اس سال میں گنا زیادہ اضافہ کیا گیا۔ اور دیگر ملکوں کی تمام تفصیلی ترمیم کے ساتھ نہیں ہیں لیکن جبکہ کہ میں نے بیان کیا ہے میں ابھی یورپ کے سفر سے بھی آیا ہوں۔ حیرت انگیز طور پر وہ جوں جوں میں تبلیغ کی نکلن اور پیش قدمی ہے۔ اور طبیعتیں مائل ہو رہی ہیں اس طرف۔ اس لئے میں خدا کے فضل سے امید رکھتا ہوں کہ یہ جس کام کی بنیاد پر لگی ہے کہ ہر احمدی تبلیغ کرے اس کے نتائج اب انشاء اللہ تعالیٰ اس طرح نہیں آسکے بڑھیں گے کہ ایک سے دو ہو جائیں اور دو سے تین اور تین سے چار۔ بلکہ جدید کیمبرجی دلی ٹسٹا ہے اور دعا ہے یہ آپس میں شہر بجا کھانے لگ جائیں گے۔ انشاء اللہ۔ دو سے چار اور چار سے آٹھ اور آٹھ سے سولہ۔ ان رفتاروں سے بھی آگے بڑھنا ہے اور اس کے بغیر ہمارا چارہ نہیں ہے۔

امر واقعہ یہ ہے کہ رفتار زیادہ کتنی بھی تیز ہو، رفتار دور کیے درجہ دنیا میں انقلاب برپا نہیں ہوا کرتے۔ EXTRARATION کے ذریعے انقلاب برپا ہوا کرتے ہیں۔ EXTRARATION کہتے ہیں ترقی پذیر رفتار کو۔ یعنی آج اگر دس میل کی رفتار سے آپ چل رہے ہیں تو کل دس میل کی رفتار سے نہیں بلکہ گزشتہ دس میل جمع اور دس میل۔ یعنی بیس میل کی رفتار سے آپ چل رہے ہوں۔ اور اس سے اگلے سال بیس میل کی رفتار سے نہیں چلیں بلکہ بیس جمع دس میل اور۔ تو اس تبدیلی رفتار کو انگریزی میں EXTRARATION کہتے ہیں۔ اور دنیا میں جتنا بھی کارخانہ قدرت چل رہا ہے اس کا بنیاد خدا تعالیٰ نے EXTRARATION پر رکھی ہے۔ کیونکہ بنیادی طور پر آخری انرجی کی جو صورت ہے وہ GRAVITATION ہے یعنی زمین کی قوت جاذبہ یا مادے کی قوت جاذبہ۔ اس کے نتیجے میں جس کو کشش ثقل بھی کہا جاتا ہے اس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے EXTRARATION پیدا کرتا ہے۔ اور جتنی انرجی کی مختلف شکلیں ہیں خواہ وہ بجلی ہو یا مقناطیس ہو یا کوئی اور شکلی ہو۔ وہ بالآخر اس آخری شکل کی مہم ہوتی ہیں۔ اور اس کی مختلف بدلی ہوئی صورتیں ہیں۔ اور اس لئے توجیب خدا تعالیٰ نے اپنے نعتیہ کی بنیاد EXTRARATION پر رکھی ہے اور میں متوجہ فرمایا ہے کہ

تم قانون قدرت پر غور کرو

اور اس سے بیوقوف نہ بنو۔ اور میری سنت کے ان معلوم کرو اور میرے طریق سیکھو تو روحانی دنیا میں ان نفعیہ اشان حقیقتات کے لئے بننے کارخانے جاری کرنے کے لئے اللہ سے کہ ہم خدا کی اس جارحانہ کردہ سنت پر غور کرو اور اس کو

اپنا ہی۔!!

پس آٹھ سال کے لئے اگر یہاں انگلستان میں شکر ایک سال میں ساٹھ ہوں اور بیسے جرمی میں ایک سو دس یا ایک سو تیس اور ہر جا میں تو یہ تو اسٹیٹیشن STAGNATION کی علامت ہوگی۔ ایک نظام پر کھڑے ہونے والی بات ہے۔ اگر دس داعی الی اللہ یہاں پیدا ہوئے تھے تو اگلے سال کہیں کم نہیں ہوتے۔ چاہئیں یا ان سے بھی زیادہ۔ اور جرمی میں اگر بیس پیدا ہوئے تھے تو اگلے سال تو یا اس سے بھی زیادہ ہونے چاہئیں۔ اسی طرح باقی ملکوں کو بھی یہی پیغام دیتا ہوں کہ نئے سال میں یہ تمہاری اپنی ربت ہے کہ اسے خدا نے تمہارے حق اپنے فضل سے ہمیں جو تیز رفتار کرنا چاہا ہے اس تیز رفتار کو EXTRARATION میں تبدیل فرماوے۔ ہمارے ہر کام میں تیز رفتاری ضرورت ہے نہ ہو بلکہ

پر توجہ رہنے والی سرعت

عطا ہو رہی۔ دنیا ہر سال میں ایک نئے دور میں داخل ہوتا دیکھو۔ تیری یاد میں قدم بڑھانے کا مزید توانائی ہیں نصیب ہو۔ اور تیری طرف سے نعت کے لئے نئے نئے پیر ہیں عطا ہوتے رہیں۔ ان دعاؤں کے ساتھ ہمیں نئے سال کا آغاز کرنا چاہیے۔ جہاں تک اس تبلیغ کے نتائج کا تعلق ہے اور روحانی طور پر جو اللہ تعالیٰ نے تقویٰ عطا فرمایا ہے اور اپنی رضا بخشا ہے اس کا تعلق ہے اس کے نتیجے میں ظاہری لحاظ سے کچھ مشکلات بھی دکھائی دیتی ہیں۔ اور وہ مشکلات بھی دور ہوں گی اللہ کا فضل ہے۔ مشکلات یہ ہیں کہ وہ مساجد جو پہلے ہمارے لئے کافی ہوا کرتے تھے اب کافی نہیں رہیں کچھ نئے آنے والے آئے ہیں۔ کچھ پرانے جو غافل تھے وہ تیزی کے ساتھ جماعت کی طرف دوبارہ پلٹے ہیں۔ یا ہر حال کی بجائے ان کا اندر کی طرف ہونے لگا ہے۔ چنانچہ وہ مساجد جو گزشتہ دوروں میں کچھ کافی محسوس ہوتی تھیں اب تو بالکل اتنی چھوٹی دکھائی دیتی ہیں کہ تیرت سے ہم ان سے ہمارے کام کیسے چل سکیں گے۔ چنانچہ ہمیں نے تو وہ یورپ میں مساجد کی ترکیب کی تھی۔ لیکن

اسے معلوم ہو رہا ہے

کہ رو تو نہیں یہ تو ظاہر ہے چنے والا ہے۔ چنانچہ انگلستان کا جہاں تک تعلق ہے خدا تعالیٰ سے ہمیں کو تو ایک بڑا مشق ہے جہاں عطا فرمایا ہے۔ لیکن پھر بھی جو دور میری ضروریات ہیں وہ پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے یہاں بھی ہیں جہاں تک جگہ میں خریدنی پڑے گی۔ اب اس کا ہم جائزہ لے رہے ہیں

ایک خوشخبری

یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے گلاسگو میں بھی ایک بہت عظیم اشان عمارت خریدنے کی توفیق لائی ہے۔ جو وہاں کی جماعت کا ایک حقہ تھا جسے ایک بہت دیر تک ہماری ضروریات پوری ہوتی رہیں گی۔ لیکن میں جانتا ہوں وہ یہ توفیق کر رہے ہیں اپنے ربت پر۔ اگر بہت دیر تک ان کی ضروریات پوری ہوتی رہیں گی تو پھر وہ بڑھ رہی ہیں

خدا کے فضل اور جسم کے ساتھ
هوالت احو
کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے
اور بنوانے کیلئے تشریف لائیں
الزوف مولز
۱۶ انجمن شریک دار کی عمارت، علی نام آباد کراچی۔ فون نمبر ۶۱۹۰۶۹

پوری کر دیں گے۔ لیکن ابھی ان کو ایک سال کی سب سے بہت دہی ہے۔ اس لئے فی الحال سو مشنری لیڈ میں سوائے پراسٹنیشن کی کچھ تو سلیج کے اور کوئی پروگرام نہیں ہے۔

جب

فرانس

آئے تو معلوم ہوا کہ وہاں بھی جماعت میں ایک حیرت انگیز تبدیلی ہے۔ ہم تو سمجھا کرتے تھے کہ وہاں کس پندرہ کی ایک کمزوری جماعت ہوگی۔ لیکن جب جمعہ پر ہم آئے ہوئے تو صرف مرد ہی، مینسٹر (۶۵) تھے خدا کے فضل سے۔ اور عورتیں اس کے علاوہ بھی تھیں۔ اور جو خدمت کرنے والی خواتین تھیں جو سب کا خیال رکھ رہی تھیں، کھانا وغیرہ پکاتی تھیں اور ہر قسم کی خدمت کر رہی تھیں، ان میں ایک یونین خاتون بھی تھیں۔ جو حیرت انگیز اخلاص سے دن رات محنت کر رہی تھیں وہاں۔ تو وہاں تو ایک بالکل نیا نقشہ نظر آیا جماعت کا۔ وہاں خدا کے فضل سے پیرس کے ایک بہت اچھے علاقے میں جو صاف ستھرا اور محاشرے کے لحاظ سے بھی صحت مند علاقہ ہے وہاں ایک بہت اچھا مشن خرید لیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کو یہ مبارک فرمائے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ اس کی جو تانوی TRANSACTION ہے وہ بھی ایک دو تہیتے کے اندر ہو جائے گی اللہ کے فضل سے۔ سودا ہو چکا ہے بچتہ۔ رقم کا بھی ایک حصہ ادا کر دیا گیا ہے۔ اور دوسرا موجود ہے۔ اسی طرح ایک اور جگہ بھی وہاں جائزہ لینے کی ہدایت کر دی گئی ہے۔ تاکہ فرانس میں ایک نہیں بلکہ دو مشن قائم کئے جائیں۔ تو

جہاں تک بیرونی دنیا کا تعلق ہے

اخلاص کا حال دیکھیں۔ تبلیغ کا ذوق و شوق دیکھیں، عبادتوں کا شوق دیکھیں، نئے نئے مشن کا قیام دیکھیں، اس لحاظ سے یہ سال بڑا گزرا ہے؟ امر واقعہ یہ ہے کہ اتنے

غیب معمولی فضل

ہر سمت سے خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوتے ہیں کہ اس کا شکر ادا کرنے کی طاقت ہم نہیں رکھتے۔ یہ حق ادا نہیں ہو سکتا۔ اس لئے خدا کی رحمت کے سامنے سر جھکاتے ہوئے پراسٹنیشن سال کا دلہیز سے گزریں۔ اور نئے سال میں داخل ہوں۔ اور خدا کی رحمت کے حضور یہ سر پھر بلند اٹھنے نہ کہیں۔ کیونکہ جو خدا کے حضور شکرانے کے طور پر اپنے سر جھکاتے ہیں ان ہی کو اللہ تعالیٰ سر بلندیاں عطا ہوا کرتی ہیں۔ اور میں امید رکھتا ہوں کہ خدا کے فضلوں میں بھی اسی طرح EXTRARATION آئے گی انشاء اللہ جتنی آپ اپنی کوششوں میں EXTRARATION کریں گے۔ اللہ کی ہمیشہ سے یہ تقدیر جاری ہے کہ بندے کے تھوڑے کے مقابل پر اپنا بہت زیادہ ڈالتا ہے۔ ایک غریب آدمی کچھ تھوڑا سا جب پیش کیا کرتا ہے کسی امیر کو تو اتنا تو نہیں لو ایا کرتا۔ اتنا تو اگر وہ لوٹائے تو بڑا ہی گھٹیا کام سمجھا جاتا ہے۔ بہت ہی حقیر بات سمجھی جاتی ہے۔ اللہ نے اپنے بندوں کو اگر یہ فطرت عطا فرمائی ہے تو آپ تصور نہیں کر سکتے کہ خدا تعالیٰ کا رد عمل کس قسم کا ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مختلف طریق پر ہمیں سمجھایا اور خلاصاں کا یہ ہے کہ آپ ایک معمولی سی حرکت کرتے ہیں، اس کو خدا تعالیٰ ایک لامتناہی حرکت میں تبدیل کر دیتا ہے۔ اتنے فضل جاری فرماتا ہے کہ اس کو آپ گن نہیں سکتے، ان کو آپ سمیٹ نہیں سکتے

جہاں تک پاکستان کے حالات کا تعلق ہے

ہے۔ میری تو دعا ہے کہ کئی ضروریات ان کی پوری نہ ہو سکیں۔ اتنی جلدی وہ پھیلے اور نشوونما پائیں اور اس تیزی سے آگے قدم بڑھایا کہ ہم دیکھتے رہ جائیں کہ یہ عمارت چھوٹی ہوگئی۔ اور جماعت اس سے بڑی ہوگئی۔ اس لئے اب گلاسگو کی جماعت کو میری خاص نصیحت یہ ہے کہ خدا کی اس نعمت کا شکر اس رنگ میں ادا کریں کہ اس عمارت کو بھرنے کی کوشش کریں جلد سے جلد۔ اور خدا کی رحمت پر توقع رکھیں کہ جب وہ بڑھیں گے تو خدا اور عمارتیں بھی عطا کر دے گا۔ خدا تعالیٰ اسے اس لحاظ سے جماعت کو کبھی بھی محروم نہیں رکھنا۔

جرمنی کا سفر میرا خصوصیت کے ساتھ اس لئے تھا کہ وہاں دوسرا پروپیٹیشن خریدنے کے لئے جائزہ لیا جائے۔ لیکن جہاں ہم

ہالینڈ

میں آئے وہاں کی مسجد دیکھ کر ہمیں تعجب ہوا کہ بالہ پنڈہ کی مسجد بھی چھوٹی ہوگئی ہے۔ بہت سے لوگ جو پہلے تعلق نہیں رکھتے تھے وہ کثرت کے ساتھ تعلق رکھنے لگے۔ نئے نئے احمدی ان میں داخل ہوئے۔ اور اللہ کے فضل سے اب وہ پوپلے بڑی کھلی جگہ دکھائی دیا کرتی تھی بالکل چھوٹی ہو کے رہ گئی ہے۔ چنانچہ وہاں بھی خدا تعالیٰ نے تو فیض دی اگرچہ دو تین دن کا قیام تھا۔ لیکن جماعت نے بھی بڑی جھانگ ڈھرائی۔ نئی جگہیں تلاش کیں۔ اور اس جگہ کو بھی نئی وسعت دینے کے لئے آرکیٹیکٹ کو بلا کر ان کے ساتھ معاملات طے ہوئے۔ تو امید کرتے ہیں کہ انشاء اللہ تعالیٰ جلد خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ہالینڈ میں بھی دو طرح ہمارے مشن وسعت بدیر ہوں گے۔ ایک موجودہ عمارت کی توسیع کی جائے گی۔ اور دوسرے ایک نیا مشن وہاں قائم کرنا ہے۔ انشاء اللہ۔

جب

ہسپرٹی

پہنچے تو پتہ چلا کہ وہاں تو ہمبرگ میں بھی ضرورت ہے۔ وہاں کوئی ایک جگہ ہے وہاں بھی ضرورت ہے۔ وہاں میونخ میں بھی ضرورت ہے۔ وہاں تو جماعتیں شور مچا رہی تھیں کہ ہمارا ضروری پوری کرو۔ آپ ایک مشن کی بات کر رہے ہیں، یہاں تو جگہ جگہ خدا کے فضل سے مشنوں کے تقاضے کر رہے ہیں۔ چنانچہ یہی فیصلہ کرنا پڑا کہ ایک تو بڑا مرکز قائم کیا جائے فرینکفرٹ کے قریب۔ اور وہاں ایک خدا کے فضل سے بہت اچھی باوقوف جگہ پسند کر لی گئی ہے۔ اور NEGOCIATION کے لئے کہا دیا ہے۔ پھر حال جو قیمت بھی طے ہوگی ہم انشاء اللہ دیا گے ان کی۔ اور ہمبرگ مشن کو بھی ہدایت کر دی گئی ہے۔ دو تین ان کی جو تجاویز تھیں وہ سامنے بھی آئیں۔ لیکن وہ بھی پوری نہیں تھیں۔ اس سے میں نے کہا تھا بڑی جگہ بنائیں۔ تو ان کے حوصلے کی جو چھلانگ تھی یہ اسی وجہ سے کہ شاید اگلی پانچ سال کی یاد میں سال کی ضرورتیں ہمارا پوری ہو جائیں گی۔ انہوں نے چھوٹی جگہ تجویز کر دی۔ ان سے میں نے کہا ہے کہ آپ کتنے سال پہلے کھاتے رہے اگر گزشتہ تین لوگوں کی محنت کا۔ اب ان کا شکر یہ ادا کرنے کا تو یہ طریق ہے کہ آئندہ اڑدہ یہ کریں کہ گویا آئندہ بیس سال تیس سال کی ضروریات کے لئے آپ نے کشادہ جگہ لیتی ہے۔ اور دعا یہ کریں کہ خدا کرے اگلے سال ہی میں اور سب لینی پٹے یہ ڈھنگ ہیں جو قدرت نے ہمیں سکھائے ہیں۔ اسی طریق پر خدا تعالیٰ نے دنیا میں نشوونما فرمائی ہے۔ اور

یہ جاری قوانین ہیں اللہ تعالیٰ کے

جن کے نتیجے میں تمام کائنات ترقی پذیر ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ کی اس جاری سنت کو دیکھ کر ان سے جب ہم زندہ رہنے کے اسلوب سیکھتے ہیں تو پھر یہی نتائج سامنے آتے ہیں جو ہمیں آپ کے سامنے ستارہ ہوں۔

سو مشنری لیڈر گئے تو وہاں بھی جگہ بہت چھوٹی نظر آئی۔ اگرچہ وہاں بہت زیادہ لوگ تھے۔ لیکن پھر بھی ہمیں جو ضروریات تھیں وہاں زیادہ تو بہر حال پوری کرنی تھیں۔ سو مشنری لیڈرین ان کے مقابل پر دس گنا سے بھی زیادہ قیمتیں ہیں۔ تاہم وہاں بھی بہر حال ایک جگہ تو زمین کا ان کا منانا تھا کہ ہمیں جلد سے دی جائے۔ ان سے میں نے کہا ہے کہ آپ اس علاقے میں چھوٹے مسٹ ہیں اس لئے ابھی آپ تعلق نہیں ہے۔ آپ پہلے اپنا حق قائم کریں۔ پھر امریکا کی ایک عہدہ اور جوش پیدا ہو پھر انشاء اللہ تعالیٰ سے چاہئے۔ جو ان سے زیادہ زیادہ ہے ہم آپ کی ضرورت

ارشاد نبوی

”الْبَدَاءُ مُؤَكَّلٌ بِالْمُنْطِقِ“

(ترجمہ)

بغیر سوچے سمجھے بولنے کی وجہ سے تکلیف اٹھانی پڑتی ہے۔

محتاج دعا۔ یکے ازار اکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

تھے اور ان کے لئے کوشش کی تھی اور اس کی طرح
 سے تھے اور جرم کیجئے معاف ہو سکتے تھے ان کی
 اور ایک گھر کی یہ حالت تھی کہ ان کو میں نے
 ہوں کہ جن کو میں میں بھلا کر لیجا کر جانے سے

گھر دار کے ایک گھر کے

انہی وہ کہتے ہیں کہ ہمارے گھر میں ایک اور صاحب
 خدایا خاطر قید ہونے میں کہ ان کے گھر
 ہوتی شروع ہوئی۔ ان کے گھر میں ایک اور صاحب
 احترام کے ساتھ ان کے ساتھ سلوک کرنا شروع کیا ان کے
 بعض ایسی روحانی تبدیلیاں پیدا ہوئی کہ ان کے
 سے انسا قریب کا ان کو واسطہ نہ پڑتا تو بدقسمتی سے شاید
 ہا مر جاتے۔

پناخہ ایک صاحب نے خود کو بتایا کہ ان کے گھر
 ساتھ سالہ عمر کو پہنچے ہوئے صاحب کو میں نے
 ہوتی مقرر ہو چلا تھا اور جو شخص کے اندر سے اس میں
 جند ان خط کے ان ہفتوں کو صحبت کے نتیجے میں اس کے
 گرا اور اس کے بنا یا کہ ایک دن میں سے بہت دیر کے
 پتہ کو تیر سے اچھے بند سے لگا رہے ہیں۔ اگر حق ہو تو
 سے غلطی نہ ہو۔

بچے بھی ایک نشان دکھا

کہ یہ دو سالہ بچہ جو قید میں مقیم ہے اس کو ہاروا سے تو پھر
 ان کے بھی گھر کا صاحب اور میں نے اس کے گھر میں
 مات وہ دنا کے کہ اس کے اور صاحب کے پاس بچے ان کے
 دی کہ آج تم آزاد ہو جاؤ گے اور اس کے اس دن میں کا
 وہ جیل کے باہر جا رہے تھے۔ ان کے بچے کو وہ بھی
 نے کہا کہ میں ان کے پاس گیا ہوں کہ ان کے بچے کا
 اسی کے کہ رات کے جاؤ گے ان کے صاحب نے اس کے
 دماغ کو تھوڑا کر لیا ہے اور اس کے نشان دیکھ کر
 کا ل یقین تھا۔ اور میں نے جو اس کے بچے کے گھر
 کی اطلاع کے نتیجے میں خبر دی تھی اس طرف سے نہیں
 بات سے عجیب حال رہے ان کو ہر جہاں کا جو قطعاً
 جھانکنا میری جھینک سے میری اور بہتوں میں مشہور
 کے پوروں کو بھی قضا پر لایا ہے۔ اس کے عظیم روحانی
 پور پاس اس ملک میں۔

یہ صاحب جو اس قید میں تھے یہ بتاتے ہیں کہ ہم
 اور میں باقی اور تینوں بھائیوں کی ان قسم سے انرا
 جانی ہی بھیج دیا ان کا ایک بھائی سے اور کوئی
 گئے۔ ان بھائیوں کو چنانچہ وہ زائد گھر اس طرح
 ایک مال کے اور ایک بابا کے گھر میں کوئی نہیں رہا
 نہیں تھا جو ان کی دیکھ بھال کر سکتا ہے۔ ان کے
 نے آخری حالت بخشی قید سے آج کے گھر میں داخل
 ال کو بہت نہیں کس حال میں دیکھیں گے۔ جب گھر
 سے بھی زیادہ خوش تھی۔ اور میں نے اس کے
 ہیں میں نے اپنی مال سے بچھا کر کہ میں دیکھ رہا ہوں
 پنے گئے بھائی بھی قید ہو گیا اور اس کے چہرے پر
 ہے تو اس کے کہا بیٹا مجھے نہیں پتہ میرے ساتھ
 کے لئے گئے تو وہ رات ایک ایسی دردناک طلب کی
 حصہ کو تم نہیں کر سکتے درد کے میں جاگ رہی تھی۔
 رہی تھی وہ بلا کر رہی تھی کہ کیا ہو گیا اس کے ساتھ
 روتے روتے

ان کے نفس سے بھی پہلی آپ کے اندر روحانی تبدیلیاں
 تو ان میں سے قیامت کا منہ اور ہرگز پاکستان میں
 عدنی ان فکر گھر اور دنیا و دھرو خیر لکم کا ایک
 دیکھ رہے ہیں۔

جس طرح تمام دنیا کی توانائی جو اس نظام شمسی میں
 ہو رہی ہے۔ اسی طرح ہر قسم کی توانائی کے بغیر مرکز
 دنیا میں جماعت احمقوں میں نہیں رہ سکتے۔ اللہ کے
 پاکستان کے اصولوں کے وہ ہیں۔ وہ ہیں فرانس میں
 باشندے جو خدا کے فضل سے قلمی اور لسانی ہیں۔ انہوں
 کے نتیجے میں ہیں ان کو بھاری ہوا کہ اس دور میں
 کئے ہیں۔ میں نے ان کو بتا رہا تھا۔ ایک میں نے ان کو
 کی گئیں۔ کتب عدم الاحمدیہ کی طرف سے کبھی ان کے
 نظروں کی طرف سے لیکن ان کے لیے تھے۔ بچار سے
 تھے تہمت کے خلاف سے کبھی ہٹا کر فریب بھیج
 ہیں گھر وہ ہوتے ہیں ہزاروں اندر بھی گھر سے
 پیش نہیں ہوتی تھی۔ میں نے ان کو بتا یا کہ اب یہ
 ہارا تر اختیار ہی نہیں تھا۔ ایسے فرما کر ان کے
 کی تعدادیں بگڑنے کے لگ بھگ اب تک نہیں ہوئے
 یہ اطلاع دی کہ ہم جو نماز کے فریب بھرا ہے کرتے تھے۔

ہم اب پورا گزارا ہو گئے ہیں

جب میں یہ واقعات کو بتا رہا تھا تو انہوں نے ان کے لئے
 پیدا فرمایا کہ میرے پہلو پر وہیں طرف جو جوان
 ہی ان میں سے ہی ہوں۔ بیل بھی ہی حال ہے۔ اب اللہ کے
 پڑھا ہوں میں پختہ ہیں اس کے آگے ہیں۔ میں قریب
 کا شوق مجھ سے میں پیدا ہو گیا ہے۔ حیران رہ گیا
 دیکھ کر کہ کسی طرح خدا تعالیٰ فرما گیا ہے۔ اور
 جو تبدیلیاں ہیں 165 میں سے بہت زیادہ ہو گیا
 تر لیکن اس کے فریب میں غلوں کی جو شدت وہ
 کے لئے ہمیشہ رہی ہے اس کے لئے اس کا نفاذ
 خوں کو رحمت ہے۔ تصور نہیں کہ کتنے ان کے
 طرح یہ آگ ان کے قلبی جو مردوں کے کہ
 بلکہ اس حال سے کثرت کے ساتھ نفس نازی
 ہو رہے ہیں۔ صرف کہ وہاں کی پاکہ تہذیب
 ہوا رہے ہیں۔ علم کے لئے پتہ ہرگز ہے۔ اور
 ہرگز ہے۔

خدا کی رحمت اور آگ کی رہنمائی تجلیات

بھی دیکھ رہے ہیں۔ بے شمار ایسے واقعات ہیں
 بیان کرنے کو بہر حال نہیں ہوں۔ لیکن چند
 نمونہ آپ کے سامنے رکھنے کے لئے

جہاں تک احمدی مردوں کے کردار کا تعلق ہے ہر
 جہاں جماعت بہت زیادہ ہے۔ وہاں چند نوجوانوں
 اہل ان کے آقا ہیں، یا انہوں نے اسلام علیکم کہا، یا انہوں
 طرح **HAVE** یا بھائی کی، یا ان کے جہاز کی اب یہ
 پاکستان میں قلمی و لغوی، زنا، برکاریاں، ظلم، سرفاکی، آنکھیں نکال دینا،
 اعضا کاٹنا، دینا، حرموں کے ساتھ خرافات اور زنا سے یہ تو اب
 ہو گئی ہیں۔ ہر سے جہاز پاکستان کی کو رہے ہیں اس وقت
 کہ گئے ہیں۔ جن کے متعلقہ ہر ترقی اور دنیا میں نازل ہو رہے
 جن کے متعلق گورنروں کا حکام جاری ہو رہے ہیں کہ
 کہ کبھی معاف نہیں کرتا۔ یہ جا رہے ہیں ان کے ہر
 کا نام سے رہے تھے کھلم کھلا اپنے دشمنوں کو اس
 نظام علیکم کہہ رہے ہیں۔

کہا کہ میں تمہیں خوشخبری دیتا ہوں کہ سارا مکان کا فخر تمہارا ختم ہو گیا۔ آج ان بیوں کے دلوں نے ایک فیصلہ کیا ہے جیسے آسمان نے قبول کر لیا ہے اور تم دیکھنا کہ خدا ان کو بھی جو نپڑیوں میں نہیں جانے دے گا۔

اُس کے بعد ایک عجیب واقعہ ہوا۔ وہ واقعہ خود اپنی ذات میں ایک نشان ہے۔ اور اس سے پتہ چلتا ہے کہ پھر مکات کا خدا کوئی حوالہ داتی چیز نہیں تھی بلکہ خالصتاً اللہ تعالیٰ کے تصرف کے نتیجے میں ایک اور نشان برپا کرتے ہوئے ان کو وہ مکان ملا۔ کہتے ہیں ایک دن ان کے اندر دروازے پر ایک عورت آئی اور اس کی حالت دیکھی تو یہی بات تھی وہ پارسہ تھی اور خوب روئی اور گریہ و زاری کی بڑی سخت پریشان تھی۔ چنانچہ انہوں نے اس کو کہا کہ تمہیں میں ایک چیز بتاؤں جو جب معلوم ہوئی ہے بہت بہتر ہے۔ خلیفہ وقت کو دعائے کے لئے خط لکھ کر بھیجا۔ خود بھی رُخا کرتے ہیں اور وہاں سے بھی وہ خط لکھ کر بھیجا۔ تو اللہ تعالیٰ بسا اوقات ہمارے مشکل کام نکال دیتا ہے تو تمہیں یقین نہ ہو رہا ہے۔ لیکن خبر یہ دیکھ کر وہ میں منت کرنا ہوں۔ تم تو بھلا سہے لیکن تمہیں کچھ نہیں ہے۔ کہتے ہیں کہ میں نے اپنی بیوی سے اس سے کہا کہ اس عورت کے دل میں یقین آگیا اور اُس نے کہا کہ میرا بچہ خط لکھ کر بھیجا ہے اس کی طرف وہ خط لکھا دستخط کیے۔ لیکن اس دن ڈاک نکل چکی تھی ڈاک میں نہیں ڈال کے۔ دوسرے دن بارہ ایک بجے کے قریب انہوں نے خط پڑھا اور وہ خط تھا کہ میں نے تمہیں خط لکھا ہے۔ خدا تعالیٰ نے قبول کر لیا ہے اسی کے لئے تو خود خدا کوئی

رحمت کا نشان ہے

دکھائے گا۔ اور ڈیڑھ گھنٹے کے اندر اُس گھر سے خون پراٹھاں آئی کہ سارا پھیل گیا ہے خدا کے فضل سے فنا فرماتے اور اب دیکھو اس کا نتیجہ کہ پھر تو آگیا ان کو بھی خدا تعالیٰ نے اپنے قریب نشان دکھایا جماعت کے لئے۔ لیکن ان کے والد جو باہر رہتے تھے کسی جگہ ان کا اُس جگہ سے اچھلنا نہ تھا گیا۔ اور انہوں نے وہاں سے اُتر کر دیا کہ فریاد گھر خالی کر دو۔ اور میرے پاس آ جاؤ میں تمہیں یہاں نہیں چھوڑ سکتا۔ اور وہی ماننا چاہتی تھی کہ ان کے پاس آئی کہ یہ مکان آپ نے رکھا ہے تو آپ رکھ لیں۔ اور وہ مکان آ کر آگ لگا کر تھک گیا تھا اور وہی نہیں بلکہ اسی میں ایک اور عجیب واقعہ ہوا کہ ان کی بیوی نے بھر میں جب ان کو چھوڑنے والی بات ہوئی تو ان کی بیوی چھوٹی سی بچی سے توتی زبان میں لیتی ہے۔ اُس نے یہ دعا کر کے خدا کے گوشے والا مکان سے جس کے گوشے پر چھٹی ہوں۔ اس طرح چار چھن ہوں دو بیٹے اور دو اور اس قسم کا بڑی نعمت اُس نے بنا کے وہاں شریک کر دی اور وہ کہتے ہیں کہ جب ہم اگلی گھر میں داخل ہوئے تو جہان وہ گئے یہ دیکھ کے ادبیری اور میری بیوی کی فرخندگی کے حضور جلا کر آشکر اور عہد سے دو تے ہوئے چینی نکل گئی کہ میں عن زلفوں میں بیٹی دیکھ کر ہنس رہی تھی۔ اسی طرح بالکل اسی نقشے کا خدا تعالیٰ نے ہمیں عطا فرمایا۔

تو جماعت اصرار تو

خدا کے فضل اور اُس کے سائے تلے آگے بڑھنے والی جماعت

ہے۔ ایک جگہ تم ظلم کا سایہ ڈالتے ہو تو چاروں طرف اللہ کی رحمت کا سایہ روشنی کر دیتا ہے۔ ہمارے لئے۔ ایک جگہ تم آگ بھڑکاتے ہو اور ہر طرف خدا کی رحمت کی جنتیں ہیں عطا ہوتے لگتی ہیں تمہاری تلواروں کے سائے کے نیچے بھی ہمارے لئے تسکین طلب رکھ دی گئی ہے تم کون ہوتے ہو نہیں مٹانے والے ہ تمہاری حیثیت کیا ہے؟ خدا کے کاروبار تو کبھی بندوں سے ڈر کے نہیں ہیں نہ رُک سکتے ہیں۔ ایک طرف باعزت ماحدیہ ہے کہ جب کوئی طلب کر کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں اور ہمارے ہواں جماعت کو آج جماعت اُس دور میں داخل ہو رہی ہے کہ واقعی ان الفاظ کو سن کر لوں شخصوں ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آپ کو دیکھا کہ اپنے سامنے رکھ کر یہ انشا فرماتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں :-

”میرے عزیز دو! میرے پیارے بیٹے میرے درخت و جھونکی سرسبز شاخوں پر جو خدا تعالیٰ کی رحمت سے جو تم پر ہے میرے ملک پر جو ہے میرا دماغ ہوا اور اپنی زندگی اپنا آرام اپنا مال اس راہ میں فلا کر رہے ہو“

کیسا سچا اور پاکیزہ کلام ہے؟

کیسا محبت میں ڈوبا ہوا ہے؟ اور آج جماعت احمدیہ کے افراد کے اوپر کس شان کے

تیری آنکھ لگی تھی تو خواب میں اللہ تعالیٰ نے ایک بزرگ صورت انسان کو بجا لایا اور اُس نے پیارا درد لداری کا سنوک نہیں کیا اُس نے آتے ہی مجھے بڑی سختی سے ڈانٹا کہ نے عودت آتو کیا کہ رہی ہے؟ خبردار جو آئندہ ایک بھی آنسو نہ پڑے۔

تو مجاہدوں کی نالی ہے

اور تیرے ساتھ خدا ہے۔ پھر یہ حرکتیں؟ کہتے ہیں یہ خواب نہیں تھی کوئی ایسی طاقت تھی جس نے دل پر قبضہ کر لیا اور اُس کے بعد ایک لمحہ کے لئے بھی مجھ پر نوازا نہ گیا نہ خوف یا سنا پھٹکا۔ میں تو مزے کی زندگی گزارتی رہی ہوں تم مجھے کس حال میں دیکھنا چاہتے ہو۔

تو جن کے مردوں کا یہ حال ہے اور خدا ان کے لئے رحمت کے نشان رکھا رہا جو جن کی عورتوں کا یہ حال ہو۔ اور خدا اس طرح ان کے لئے رحمت کے نشان دکھاتا رہا۔ ان کا کون فقہان کا سدا ہے؟ اور بیوں کا نالی بھی کسی سے پیچھے نہیں رہا۔ ان کے اندر بھی عجیب و غریب معصوم سمیٹوں پر اور ہوتے ہیں۔ اور اُس میں بھی نہاں باب کا دخل ہے نہ میرا آپ کا کہ جس تنظیم کی کوشش کا دخل نہیں جس خدا کے فضل سے ان کے ذہن پر بھی تعویذ رہی رہا ہے اور خدا کی رضا نازل ہو رہی ہے۔

ایک بھری ماں نے اپنے

بچوں کی کھیلوں کا قصہ

سنایا۔ اور حقے بڑا لطف آیا۔ میں نے کیا دیکھا ہمارے بچوں کی کھیلیں بھی باقی سب بچوں سے مختلف ہو گئی ہیں۔ ایک اُن کے بچے کہتی ہیں کہ وہ کھیل رہے تھے تو قافد بنا یا ہوا تھا جمع کے لئے کاروں کا قافلہ جس طرح مایا کرتا تھا اور سارے مفقود ہو کے پھر آگیا اور رہے تھے کہ کب جمع سے خلیفہ وقت آئیں اور پھر اذان کی آواز بلند ہو۔ آنا اور کہہ کر آنا کہ بچوں کو کہہ کر مل گئی تھی کہ بے اختیار میری آنکھوں سے آنسو جاری ہو گئے تھے اس سچیدگی قی آنا اس قدر تھا کہ میں حیران تھی کہ اللہ نے ان بچوں کو کیا کرو دیا ہے؟ بیٹی گریوں سے کھین رہی تھی ہم بچوں کو چھوڑ کر بلا کے۔ اچانک اُس کے کھیل خالی آیا۔ تین سال کی عمر کی بچی ہے چھوٹی تھی اُس نے کہا ٹھہراؤ اب ہم دعا کر رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جماعت کے اہل مرد و عورتوں کے اور شوحات نازل فرمائے چار امام و اہلسن آجائے اور اُس چھوٹی سی بچی نے ہاتھ اٹھا کر دعا کی اور ساری بچیوں نے دعائیں شروع کر دیں وہ عورت بچی تھی کہ میں حیران تھی کہ اس گھر میں کیا واقعہ ہو رہا ہے میں نے نہیں سیکھا یا میرے خاوند نے نہیں سیکھا یا۔

یہ آسمان سے ہی کچھ تمہیں بتا رہی ہے

اور کہیں کہ مجھ سے برداشت نہیں ہوا میں روتے روتے جا کے اپنے رب کے حضور جگہ میں کہہ کر کہ اسے اللہ تیری کسی خدمت کی بارش ہو رہی ہے۔ ہم میں کہاں طاقت تھی کہ ہم بچوں کی اس طرح تربیت کر سکیں اُن کے دل میں گونج گئے۔ تو بیٹھ گیا ہے اُن کے سنبھالنے اور تو اپنے فضل سے خود ان کی تربیت کر رہا ہے۔

پھر ایک بھری بچی کا ایک عجیب واقعہ ہے اور اُس کے ساتھ ہی ایک عظیم رحمت کا نشانہ والستہ ہے ایک صاحب کہتے ہیں کہ مجھے بعض احمدیت کا بنا پر گھر کے مالک نے نکلنے کا نوٹس دے دیا اور بہت منتیں کیں اور سمجھایا کہ وہ کسی طرح مانا نہیں۔ اور جب گھر تاش کے آکر کئی گھر میں مقام تھا۔ تو ایک دن میں نے اپنے بچوں کو اکٹھا کیا اور اُن سے کہا کہ دیکھو یہاں یہ ہے۔ تمہیں احمدیت کو چھوڑ دو۔ تو ہم تمہیں اچھے مکان دیں گے تمہیں مل سکتا ہے اور اگر نہیں تو پھر جو بیڑوں میں جا کے رہو۔ تمہارے لئے گھروں میں کوئی جگہ نہیں کہتے ہیں میں نے بڑی سچیدگی سے بچوں کو مخاطب کر کے ان سے پھر یہ سوال کیا اب میں تم پر چھوڑتا ہوں کہ تم فیصلہ کرو کہ احمدیت کو چھوڑ کر اچھے محل چاہیں یا تم میرے ساتھ اور اپنی ماں کے ساتھ جو بیڑوں میں رہنا پسند کر دے کہتے ہیں ابھی تمہارے ساتھ بات ختم نہیں ہوئی تھی کہ بچے بیڑے آئے تھے ہم جو بیڑوں میں ہیں کہ خدا کی قسم ہم جو بیڑوں میں رہیں گے۔

ہم احمدیت کو کبھی نہیں چھوڑیں گے

کہتے ہیں اگر ذات تھے ذرا لے ایسا دل میں یقین پیدا کر دیا کہ میں اُن کی ماں کے پاس گیا اور میں

ساقہ پہ پورا ہوتا ہے۔۔۔۔۔ تقویٰ میں اللہ ایک ایسا اچھا نقشہ ہے خدا تعالیٰ کی رحمت جو تم پر ہے اسکی وجہ سے تم کو داخل ہوا اسکی دین سے تم پر یہ نہ تیرا نہیں کی تو تیری ہی ہے۔

”اگرچہ میں جانتا ہوں کہ میں جو کچھ کہوں تم اسکا قبول کرنا اپنی سعادت سمجھو گے اور جہاں تک تمہاری طاقت ہے درپہ نہیں کرو گے۔ لیکن میں اس خدمت کے لیے معین طور پر اپنی زبان سے تم پر کچھ حرفے نہیں کر سکتا مگر تمہاری خدمتیں نہ میرے کہنے کی محبوری سے بلکہ اپنی خوشی سے ہوں میرا دست کون ہے؟ اور میرا عزیز کون ہے جو میں جو کچھ پہنچاتا ہے۔ تم کون پہنچاتا ہے؟ پھر وہی جو کچھ پر لینا رکھتا ہے کہ میں بھیجا گیا ہوں اور مجھے اس سے قبول کرنا ہے جس طرح وہ لوگ قبول کئے جاتے ہیں۔ جو کچھ تم نے ہوں دنیا کچھ قبول نہیں کر سکتی کیونکہ میں دنیا میں سے نہیں ہوں مگر حق کی خاطر اس کو اس عالم سے حصہ دیا گیا ہے۔ وہ کچھ قبول کرتے ہیں اور کچھ نہیں۔ جو کچھ چھوڑتا ہے اس کو چھوڑتا ہے۔ میرے پاس ہے اور جو کچھ ہے میرا ہے وہ اس سے کرنا ہے جسکی طرف جاتے ہیں اور قبول۔ میرے پاس ہے ایک چراغ ہے جو شمعیں میرے پاس آتا ہے ضرور وہ اس روشنی سے حصہ لے لے گا اور جو شخص وہم اور ہنگامی سے دور بھاگتا ہے وہ ظلمت میں ڈال دیا جائیگا اور اس زمانے میں سے نہیں ہوں۔ جو تم میں داخل ہوتا ہے وہ چھوڑتا ہے اور انہوں اور درندوں سے اپنی جان بچاتا ہے۔ مگر جو شخص میری دیواروں سے دور رہتا چاہتا ہے ہر طرف سے اس کو موت دیکھتا ہے۔ اور اسکی لاش ہم سداقت نہیں رہتی یا

بیت شریف ہے۔۔۔۔۔

تمہارے مسلمانوں اور ان کے اولاد کے ہونے کے آثار باقیہ ہوں۔ اور نیک لوگوں کی ذریت ہو۔ انہوں اور بدظنی کی طرف سے بڑی بڑی اور بڑی خرابیاں آئیں گی۔ اور اگر وہ چاہے اور اگر وہ چاہے۔ یہ سب بالکل یوں محسوس ہوتا ہے۔ بیت الہ پاک ان کو آج خواہاں کرتے ان کے منہ پر لگا کر پھانسی کی چارسی ہے۔ لیکن ہر حال میں تم کو ہمیشہ دیکھنا اور اس دور میں پہلے سے بڑھ کر دیکھنا کہ

بیت شریف اور آفت کے وقت

سالانہ نمازوں کے دنوں کو تقویت دینا اور تقویت دینا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ہر بلا سے محفوظ رکھا اور ہر رک کے ہمارے ہونے سے دور رکھا اور ہمارے ہونے سے زیادہ تیز رفتار ہونے سے زیادہ آگے بڑھنے سے بچاؤ دیا۔ یہ سب ہر حال میں۔

”آسمان پر ایک شہر ہے اور آسمان کے نیچے ایک دنوں کو کھینچ کر اس طرف ڈالتے ہیں۔“

وہ کچھ ہونے والے ہیں جو کچھ پیش نہیں جائے گی وہ سب روحیں جو خدا کے لئے ہیں۔ اس کے وقت تک ہر جگہ پر جانتے کی نشانی ہوتی ہے۔ اہل بیت سے بڑھ کر کمال ہوتے ہیں وہ

جو فی درجہ اس میں آتی ہیں اور کوئی نہیں ہے جو ان کے قدم روک سکے

وہ اب اس آسمانی کاروبار کو بجا انسان روک سکتا ہے جیسا کہ کچھ طاقت سے تو روک دے تمام کو فریب

جو تمہاری طرف مخالف کرتے رہے ہیں۔ وہ سب کو اور کوئی تدبیر رکھتا ہے کہ وہ انہوں تک اور

”وہ سب دیکھو کہ کچھ لگاؤ نہ ہو“

خدا کی قسم تم کچھ بھی جانتے ہو کہ نہیں لگاؤ سکتا۔ تمہاری سبھی اہل بیتوں پر ایک دوسرے کے

انداز کا ہی ہوتا ہے۔ لیکن جانتے اور نہ جانتے۔ اللہ کی فضلوں اور رحمتوں کے ساتھ ہیں آگے

سے آگے، آگے سے آگے، آگے سے آگے بڑھتی رہے گی۔

اور جو شخص نے ایسا ہی کافر کہتا ہے
 سب سے اذیت کنیج سے باز نہیں آتا
 وہ بقول یا درنگ سے کہ مرے کے
 بعد اس کو پوچھا جاسے گا۔
 (کنات الصادقین ص ۲۵)
 اس غیر مبہم اور واضح طور پر کلمہ شہادت
 کے حلیہ اور اسوۃ امتیاء کے باوجود نام
 نہاد اسلامی مکتب پاکستان میں ان
 کلمہ گراجوی افراد کے خلاف اور خود
 کلمہ طیبہ سے خلاف آج جو کلمہ پورا
 ہے اس کو تحریر کرتے ہوئے قلم و لہجہ
 اور بیان کر رہے ہیں۔ ان کے زبان شہادت ہے
 لیکن جب یہ "عابد" خود اپنی ہی زبانوں
 سے یہ نعرہ بلند کر رہے ہیں کہ ہم کلمہ
 مٹا سنے جائیں گے اور کلمہ مٹا سکے
 چھوڑ دیتے گے "تو کون باعزت مسلمان
 ہے جو اپنے کانوں میں انگلیاں ڈال کر
 بیٹھا رہے۔ اور حیرت انگیزانہ حکومت
 کے کارکنوں اور قائلان اپنے ناپاک
 ہاتھوں سے کلمہ طیبہ پر سیاہی پھیر
 رہے ہیں۔ جس کی تصاویر ہمارے
 پاس محفوظ ہیں تو کون اس کو چھپا سکتا
 ہے؟ لیکن خود ان کی اجازت میں یہ
 روج فرسٹ پریس پبلسٹی میں پندرہ
 کے طور پر صرف تین خبریں ڈیل میں
 درج کی جاتی ہیں :-
 (۱) روزنامہ آفتاب لاہور پندرہ
 فروری ۱۹۸۵ء کی خبر طاعت شریف
 کا قادیانی عبادت گاہوں سے
 کلمہ طیبہ ہٹا دیا جاسے گا فرحت
 کہ سننے والے کے خلاف سخت
 درج کر کے سزا دے گا۔
 لاہور۔ فرسٹ اسٹریٹ پبلسٹی میں
 واقعہ ہے پنجاب میں تمام ڈویژنل
 کٹھنوں کو پادریوں کا سہ کر دیا ہے
 جو بے یقینی تمام قادیانی عبادت گاہوں
 سے کلمہ طیبہ ہٹا سنے کے بارے میں
 فروری اقدامات کریں گے اور مزاحمت
 کرنے کی صورت میں ان کے خلاف ذریعہ
 دفتر ۲۹۸ کی مقدمات درج کریں گے
 اس کے تحت مجرم کو تین سال قید کی
 سزا دی جا سکتی ہے۔۔۔۔۔
 (۲) "سٹی جیسٹریٹ سمڈری نے قادیانی
 عبادت گاہ پر کلمہ طیبہ ہٹا دیا۔
 سمڈری۔ زمانہ سکون سٹی جیسٹریٹ
 سمڈری چور پلہری پبلسٹی میں قادیانی
 سٹی جیسٹریٹ سمڈری کے اجراء میں تمام
 کے ہوا سمڈری میں قادیانیوں کی عبادت
 گاہ کا معائنہ کیا اور عبادت گاہ کے
 اندر رونی جیسٹریٹ پر کلمہ طیبہ

پر سفیدی کر دی۔ اس موقع پر قریب
 تحفظ ختم صورت سمڈری کے صدر
 مولانا عبدالرحمن فاروقی بھی موجود تھے
 مقامی جیسٹریٹ نے یہ کاروائی عمل میں
 لائے مطالبہ کیا۔
 (روزنامہ جنگ لاہور ۲۲ اکتوبر ۱۹۸۴ء)
 (۳) کلمہ طیبہ۔ روزنامہ "جنگ" لاہور
 "جنگ" (۲۸ اکتوبر) قادیانیوں کی
 عبادت گاہ سے کلمہ طیبہ اور دیگر قرآنی آیات
 مٹا کر رکھی گئی ہیں۔ مقامی پولیس اور
 انتظامیہ کے افسران نے علم راجے والی
 چھوٹ میں قادیانیوں کی عبادت گاہ سے
 کلمہ طیبہ اور دیگر قرآنی آیات مٹا
 کر دیں۔ مسلمانوں نے اس سے قبل ان
 عبادت گاہ سے کلمہ طیبہ اور
 قرآنی آیات کو مٹا کر رکھا تھا۔ لیکن
 بعد میں قادیانیوں نے دوبارہ کلمہ لیا
 تھا۔
 (قوانین وقت لاہور ۲۲ اکتوبر ۱۹۸۴ء)
 (۴) ہفت روزہ "برتاویں" منار پب
 لشری
 (۵) اور اب تک کی اطلاعات کے مطابق
 کلمہ طیبہ کے دوبارہ لکھنے اور کلمہ طیبہ کے
 پختہ سیزوں پر آویزاں کرنے کی پاداشی
 میں مختلف جیلوں سے ۷۷ اسی جیلوں کو
 گرفتار کر لیا گیا ہے۔ اعداد میں سے بعض
 کو ذیبت تک تکلیف پہنچائی گئی
 صرف اتنی ہی نہیں بلکہ بعض جگہ کلمہ طیبہ کو
 پھانسی دینا اور پیرا پیرا لکھنے سے منع کیا۔
 انشاء اللہ وانا الیہ مناجعہ
 آہ! اور سداہ! اے اللہ شہادت کو اس
 سے دردی سے مٹا سنے، فرجے اور نگر
 کر کے بیرون سے لے کر اپنے اور
 اس کلمہ طیبہ کو جزیرہ جان بنائے۔ دلوں پر
 بھیا تک، مظالم ڈھائے واسطے، پاک
 کے یہ فرجی سکون اور ان کے زرخیز میدان
 اور ان کے زیر اثر جاہل مسلمان خدا
 تعالیٰ کے آگے کیا جواب دیں گے! ہاں
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے الفاظ
 میں ہم ان سے پوچھتے ہیں کہ بتاؤ موجب
 یہ کلمہ طیبہ "لا ایلہ الا اللہ محمد رسول
 اللہ" قیامت کے روز ان کے سامنے
 آئے گا تو ان کو کیا ہوگا۔ جواب ہوگا۔
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک
 روایت ہے کہ جو کلمہ طیبہ میں درج ہے
 جس کا ترجمہ یہ ہے کہ "آخوند مسلم نے
 فرمایا، تم میں سے جو شخص کوئی کلمہ طیبہ
 اطلاق یا خلاف میں بات دیکھے تو
 اسے چاہیے کہ اس کو اپنے ہاتھ سے بلے۔ اگر
 اسے بر ملا مثال نہ ہو اپنی زبان سے اس کے متعلق
 اصلاح کی کوشش کرے اور اگر اسے طاقت ہی نہ ہو

کہ ان کے دل میں اسے بولا کہ "خدا کے ذریعے
 کی کوشش کرے۔ اور آپ فرماتے
 تھے کہ یہ سب سے زیادہ قسم کا ایمان ہے
 لئے ہر زبان اسلام! مذکورہ ارشاد
 نبوی کی روشنی میں اب آپ کے لئے
 بھی کلمہ طیبہ ہے۔ کہ ان کے لئے بھی کلمہ
 کو کوئی خلاف اسلام اور شرکیز بات
 آپ سے کوئی دیکھی جو آج آپ پاک
 میں دیکھ رہے ہیں۔ پس اچھے اور
 دعویٰ والوں اور اسلام سے پوچھ لیں کہ کیا
 ہی اسلام ہے؟ اور ہی اسوۂ رسول ہے؟
 یہ تو کچھ جواب نہیں دیں گے۔ لیکن قبل اس
 کے کہ فرما لیں ان سے جواب طلبی فرمائے
 اس ملک میں بسنے والے لاکھوں کی تعداد
 میں آپ کے عزیز واقارب اور مشرانہ کے
 طبقے کو توجہ دلائیں کہ خدا ان ظالموں کے
 ہاتھ پکڑے گا۔ اور کلمہ طیبہ پر سیاہی پھیرنے
 کے ناپاک اور شرکازک عمل سے باز رکھنے
 کی کوشش کریں۔
 ہمارے کوشش ہے۔ ہمارا جرم ذمہ ہے اور
 عالم اسلام کی خدمت میں خود ذمہ دار ہیں۔
 حضرت امام جعفر علیہ السلام نے انہیں پتہ
 کرنا چاہئے۔ امام جماعت اچھے حضرت مرنے
 طاہرہ میں جب کلمہ طیبہ آج الایح ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنوری الخیر فرماتے ہیں :-
 "اگر کسی قوت پر بھی کلمہ سے جدا نہیں
 ہوں گے۔ ان کی زندگیوں کو چھوڑ دیتے ہیں
 کلمہ طیبہ کو اپنی چوڑے گا۔ اور ہم ہی لڑ کر
 نہیں چھوڑے گا۔۔۔۔۔ ہم حضرت ابراہیم علیہ السلام
 علی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے یہ عرض
 کرتے تھے کہ اللہ کے پاک رسول جو سب
 قبول ہوئے ہیں، ہمارے بھی رسول ہے۔ خدا کی
 قسم تیرے اس پاک نشانہ یعنی کلمہ طیبہ کو
 سب سے دور رکھو، کیونکہ یہ پتہ ہے ہم اللہ کے
 آگے ہرگز نہیں لڑیں گے اور اس کے پیچھے بھی نہیں
 ادا لے گے۔ اور یہی راہ ہے اور اس کے باہر
 ہر راہ کے لئے تیرے لئے ناپاک قدم ہیں
 چھوڑنے والے ہیں۔ کلمہ طیبہ کو ہرگز نہیں
 (خطبہ جمعہ فرمودہ منار پبلسٹی لاہور)
 پھر عالم اسلام کو اس المیزان کلمہ طیبہ کی حفاظت
 کے لئے ہر حال میں اس کی عظیم ذمہ داری کی طرف توجہ
 دلائے ہیں۔ دانشکاف افاضی فرماتے ہیں :-
 "پس یہ ناپاک تحریک جو خدیشہ اللہ تعالیٰ کو لڑ
 سے جنم لے رہی ہے۔ اور وہ یہاں بھی ذمہ دار
 ہیں اس کے اور قیامت کے دن بھی ہمارے ذمہ
 دار ہوں گے۔ اور کوئی دنیا کی طاقت ان کو
 بچا سکے گی اور نہ مذہب کی طاقت ان کو بچا
 سکے گی۔ اور اگر آقا انہوں نے خدا کی عزت
 و عذاب برحق کیا ہے۔ آج ہر صحیفہ صلی اللہ علیہ
 وسلم کے پاک نام کے تقدس پر وہ شخص جھک کر پڑھا

سوال یہ ہے کہ حضور تبار ہیں۔ وہ کلمہ کی حفاظت
 میں اپنے کلمہ کو قربان کرنے کے لئے تیار ہیں وہ
 ایک کلمہ بھی پھیریں۔ اس کے گمراہ ہونے
 اسلام کو ان عبادت سے محروم بیٹھ کر دیکھا
 تم میں کوئی عزت، اسلام کی ہمدردی اور کلمہ طیبہ
 کی عزت کی ایک صورت بھی تمہارے اندر باقی
 نہیں رہی؟ کیا تمہیں مجھتا ہوں اس وقت
 کی طرف جس میں سارا عالم اسلام مشترک ہے
 یہ وہ ایک ہی جگہ ہے عالم اسلام کی سر میں
 کوئی اختلاف نہیں اور کوئی شک و شبہ بھی
 اسی طرف کو توجہ سے والہ ہے جس طرح سنی
 والہ ہے۔ احمدی بھی اسی طرح والہ ہے
 جس طرح کہ وہ اپنے اور دیگر فرقہ والہ سے
 توجہ سے اسلام کی۔ اس طرح توجہ سے کیا جاوے
 ہے۔ اس لئے ہم نے اپنی تمام طاقتوں کو
 کے نام پر لگایا ہے جو اللہ سے عزت حق
 ایک ہندو اس وقت سے لگی تھی کہ سارا
 نام پر اس نے منہ ڈال کر دیا تھا۔
 جن تمہیں سید زلال جیشی کے نام پر
 چلنا کہ آؤ تو بھی اس مقام سے سب سے
 کلمہ کی حفاظت کے لئے اپنے ہاتھ سے آرام
 ڈالنے سے اجازت دینا۔ اور کوئی شخص کے
 اور کے لئے۔ یہی انسان کے دوش کے
 ہر جگہ میں اگر تمہارے اور اس تک کام میں
 احمدیوں کے ساتھ شامل ہو جائے تو ہمیں
 کلمہ طیبہ کو ہٹا دینا ہوتا ہے۔ اور ہاں
 کیا کوئی طاقت تمہیں مٹ نہیں سکتی۔ تم میں
 پر بھی احمدیوں کے اور قادیانیوں کو
 پر کئی ہفتے تمہارے کاشانوں پر پڑھا رہی
 گئے۔ لیکن آؤ تمہارے اس آواز پر لبیک کہہ کر
 تم سے بڑھ کر فریاد پھر اس کو بڑھ کر
 کوئی نہیں ہے کہ ہر صحیفہ صلی اللہ علیہ
 وسلم کی طرف توجہ سے لے کر کے ہم
 جب آپ کے نام پر کلمہ طیبہ کی حفاظت
 کے لئے لگاتے ہیں۔ اور جب اس کی
 اور عزت پر کلمہ طیبہ کو تمہارے سے بیٹھے
 سے اور اپنی سیاسی مشغلوں اور سیاسی
 مصالح کی خاطر تم نے ایک ذرہ بھی
 اس بات کی پروا نہیں کی تو پھر یہ آسمان
 اور زمین تم پر رحمت نہیں بھیجیں گے
 بلکہ ہمیشہ تمہارا نام اذیت کے ساتھ یاد
 کیا جائے گا۔"
 (خطبہ جمعہ فرمودہ منار پبلسٹی لاہور)
 اللہ تعالیٰ عالم اسلام کو کلمہ طیبہ کی
 عزت کو قائم کرنے کی توفیق و سعادت
 عطا فرمائے اور اپنی رحمتوں اور برکتوں
 کا انہیں وارث بنائے آمین۔



فضیلت الشہداء امام حرم کعبہ

عبدالرحمن بن عبد العزیز کی تہذیب آبادی اور

آپ کے خلاف بعض تنظیموں کی طرف سے برہمی کا اظہار اور اشتہار بازی

ذکر مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ اخبار پندرہ تادیان

امام حرم عبدالرحمن بن عبدالعزیز
حمید آباد میں عالمی حدیث و سیرت
کانفرنس میں شرکت کی خبر سے
تشریف لائے۔ اس موقع پر بعض
اشتبہات آپ کے خلاف پھیلے
شائع ہوئے۔ اور آپ کے پیچھے
نہایت براہمنیوں سے لکھنے لگے
اور یہاں تک کہ عیسویوں نے
کا توہین کیا ہے کہ ان کے خلاف

ہے۔
"دین مٹاؤ فی سبیل اللہ فساد"
ایک ایڈیٹر کے بعض حقے قرار میں
بدلتی خدمت میں پیش ہیں۔
"خبردار! ہوشیار! دس
برسوں کے اندر حمید آباد کو
"وہابی آباد" میں تبدیل کر دینے
کی امام الزہابیہ فی اللہ صبر
حمید الدین عاقلہ صحابی کی خطبات
سازش۔ عالمی سیرت و
حدیث کانفرنس کا انعقاد اس
میں امام حرم عبدالرحمن بن
عبدالعزیز سربراہ اور نجدی
حکومت کے غلام چوٹی کے
وہابی علماء کی۔ یہ کہتے ہیں
سلسلہ کی اہم گڑھی سخوت
اعظم خواجہ عزیز نواز اور
دیگر اولیاء کرام تلمذ میں
انداز ہم کی عقیدت و
محبت کا شہر حمید آباد نجدی
حکومت کا خاص ذمہ دار عشق
و محبت نشین پر چلی گئے
کے نئے مینوں ریال حمید آباد کا
ایجنڈوں کے حوالہ کر دیا گیا۔
وہابیوں نے تمام دنیا کے
مسلمانوں کو بھانگ دہل کافر
و مشرک کہا اور ان سے جہاد
واجب قرار دیا۔ حرمین
طیبین پر چڑھائی کر کے علاوہ
صالحین اور عام مسلمانوں کو
قتل کیا۔ ان کی عورتوں کو باندھا
بنا کر ان کے ساتھ زنا کیا۔
وہابی غوث اعظم خواجہ

معین الدین چشتی امام غزالی
امام رازی جلال الدین رومی
صحنہ تصدیقہ پر وہ امام
یومری کو کافر کہتے ہیں۔ وہابی
عقائد قطعاً یقیناً گمراہ کن۔
کسی وہابی امام کے پیچھے نماز
ناجائز و حرام۔ مسعودی حکمرانوں
اور دیگر عرب سسر ہوں
کی عیاشی اور بزدلی کی داستان
و مدح ہر زبان میں۔ ہمارے
کے قبلہ اول بیت المقدس
پر قبضہ اور فلسطینیوں پر
مظالم کے یہی دو عیاشی
اور بزدلی۔ بنیادی اسباب
لہذا سیاسی طور پر بھی اس کے
خلاف غم و غصہ کا اظہار ضروری۔
عیاشی اور بزدلی کا احترام
عیاشی اور بزدلی ہی کرتے ہیں؟

وہابیوں کے چند نہایت برہمی

وہابیوں کے چند نہایت برہمی
"انہی و علیہم السلام سے توسل
شکر۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ
و سلم سے شفاعت طلب کرنا۔
یا رسول اللہ کہنا شکر۔ رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر
کے میناروں سے درود شریف
پڑھنا کسی خاصہ عورت کے
کوٹے پر۔ تار بجانے سے زیادہ
گناہ۔ رسول اللہ فقط ایلی۔
نماز میں رسول اللہ کا خیال آنے
سے نماز باطل۔ رسول اللہ صلی
بجائی ہیں۔ ایک وہابی نے کہا
میری لاشی رسول اللہ سے بہتر
ہے۔ کیونکہ یہ سائب مارنے
کے کام آسکتی ہے۔ رسول
اللہ مرگئے وہ کسی کام کے نہیں
معاذ اللہ۔
حمید آباد کے غیر مسلمانوں
... ایسا عقیدہ رکھنے والے
لوگ یا ان کو اچھا کہنے والے
مسلمان ہو سکتے ہیں۔ ہرگز نہیں
پھر۔ ان کے پیچھے نماز کیجیے

جائز ہو جائیگی۔ تم ثابت
کر دو کہ محمد بن عبدالوہاب نجدی
اور اس کے عقائد کی حکم واد
حکومت سعودیہ سے حمید آباد
کے مسلمان ان کے عقائد باطلہ
اور گستاخی کی وجہ سے سخت
نفرت کرتے ہیں۔ کیا تمہارا تہذیب
ایسے امام کے پیچھے نماز پڑھنے
کی اجازت دے سکتا ہے؟
(المشہور شعبہ نشر و اشاعت
مرکز تعلیمات اسلامی درگاہ حضرت
برہنہ شاہ صاحب حمید آباد)
آج تک جماعت احمدیہ میر سٹلی
علم رکھنے والے علماء یہ اعتراض بھی

بھی کرتے آ رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے
افراد نماز کے بعد ہاتھ اٹھا کر دعا
نہیں کرتے۔ اور جب یہ کہا جاتا کہ
حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت تو اتر
یہی ہے کہ نماز کے بعد تسبیح
ہیں۔ ہاتھ اٹھا کر دعا نہیں اور
حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو اس زمانہ
میں عدل اور حکم بن کر مبعوث ہوئے
نے بھی فرمایا کہ۔

وہ اور آج کل لوگ جلدی جلدی
نماز کو ختم کرتے ہیں اور پیچھے لمبی
دعاؤں مانگتے بیٹھتے ہیں یہ بدعت
ہے۔ (مذہب امام محمد صلی اللہ علیہ وسلم)
اور جب فضیلت الشیخ عبدالرحمن بن
عبدالعزیز امام حرم کے لئے نو دوا لکھ
مستحقوں نے آپ کو خط لکھا اور نماز آپ کے
پیچھے ادا کی۔ اور فرمایا کہ امام کے لئے ہاتھ
اٹھا کر دعا کی جس کے حق میں تہذیب آباد کا
کئی اشاعت اخبار سیاست لکھتے تھے۔
وہ مولانا حمید الدین عاقلہ صاحب نے نماز کے
فوری بعد نماز تمام لوگ کہتے ہیں
اور آپ میں تو دعا کر لیں کیونکہ خدا کعبہ
میں نماز کے بعد دعا نہیں ہوتی۔
(روزنامہ جماعت حمید آباد ۱۲ مارچ ۱۹۸۵ء)

وہابیوں کے عقائد

جماعت احمدیہ حمید آباد کے ایک مخلص خادم مکرم محمد ظفر احمد صاحب دیوبند کی
تعمیر کے بعد ۲۴ کو احمدیہ عالمی حرکت قلب بند ہونے کے باعث اپنے مولا کے
تعمیر سے جانے۔ اے اللہ! اے اللہ! اے اللہ!
تکلیف و آسائش سب سے پیارا۔ اسی پہ اسے دن تو جلاؤ اور
مرحوم مکرم محمد عبدالرحمن صاحب دیوبند کے بڑے صاحبزادے اور مکرر شہر
عبدالسلام صاحب مرحوم کے بڑے داماد تھے۔ آپ نے اپنے پیچھے بیوہ کے
علاوہ تین کسوں نیکوں اور ایک کسوں لڑکا اپنی یادگار چھوڑا ہے۔ ان کے مخلص
سے مرحوم موصی نے مورخہ ۲۵ کو احمدیہ قبرستان حمید آباد میں
اماناً دفن کیا گیا۔
مرحوم بہت ہی نیک سیرت۔ مخلص۔ منہار۔ متقی۔ برہنہ کار۔ خوش مزاج
زندہ دن۔ حق گو اور دلیر نوجوان تھے۔ باوجود تین چار سالہ دل لکھ پریشر
اور شوگر کا عارضہ لاحق ہونے کے باقاعدہ ملازمت پر جاتے رہتے ہمیشہ ہشاش
بشاش نظر آتے اور ہر ایک سے خندہ پیشانی اور خلوص سے پیش آتے خصوصاً
غریبوں اور یتیموں سے تو بڑے پیار سے ملتے اور کھنٹوں ان کی باتیں سنتے۔
جماعت کے چند بڑے ہی پابندی سے پیشگی ادا کرتے۔ نیز دیگر توجیحات
میں بھی بڑے پختہ کر حقد لیتے۔ خیر کم خیر کم لا اھلبہ کا کامل نمونہ تھے۔ بزرگ
والدین کے نہایت فرمانبردار اور بہن بھائیوں سے باپ کی طرح پیار کرنے والے بھائی تھے۔
بزرگوں کی خدمت اور عزت ان کا وصف تھا۔ تمام مرحوم ۲۰۰۸ میں اکابر آفیسر
کے عہدہ پر فائز تھے۔ اپنی کمپنی میں کافی مقبول اور غیر مسلموں میں ہر روز عزت
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ مرحوم کی مغفرت فرمائے انہیں جنت الفردوس
میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا کرے اور ایسا نذگان کو صبر جمیل عطا کرتے ہوئے ان کا
کفیل اور کارساز ہو آمین۔

ذکر شمس الدین صاحب
قائد مجلس اہل احمدیہ حمید آباد

15 April 1985

شہدائے احمدیہ اور علاقہ چوہپال کا تبلیغی و تربیتی دورہ

جناب وزیر اعلیٰ صاحب ہماچل پردیش اور ڈی سی صاحبان سے خصوصی ملاقات

رپورٹ مسرہ مندرجہ مولوی غلام نبی صاحب نیاز انچارج مبلغ کثیر

حسب ارشاد محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ و محترم انچارج صاحب دفعہ ہندوستان کے ہماچل پردیش کے مندرجہ بالا علاقوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ اس دورے کے نتیجے میں مسلم وغیر مسلم بیسیوں افراد تک پیغامِ حق پہنچانے کی توفیق ملی۔ خدا کے فضل سے دو دوست بیعت کر کے جماعت میں داخل بھی ہوئے۔ غالباً اس سفر کے دوران جماعت احمدیہ شہلہ جو زیادہ تر ناہرا آباد (کشمیر) کے افراد پر مشتمل ہے میں رہ کر ان کو ضروری ہدایات بھی دیں۔ خاکسار نے یہاں دو جمعہ پڑھائے اور خطبات میں شریفیہ تبلیغ اور چندوں میں صد فیصد ادا کیگی کی طرف خصوصی توجہ دلیلی۔ خدا کے فضل سے یہ لوگ بڑے ہی مخلص اور خوشنیل ہوئے۔ ان کے لئے ان کے اختلافوں میں برکت عطا کرے۔ آمین۔ خاکسار کا یہ دورہ ۲۳ مئی سے شروع ہوا اور ۳۰ مئی کو اختتام پذیر ہوا۔

وقف کی صورت میں ملنے کا پروگرام بنایا گیا تاکہ ان سے یہ گذارش کی جائے کہ جماعت احمدیہ شہلہ کو مناسب جگہ یا تعمیر شدہ مکان الاٹ کیا جائے جس میں وہ نمازیں ادا کر سکیں۔ وفد میں خاکسار کے علاوہ کرم عبدالحمید صاحب پٹر قائم مقام صدر مکرم علی محمد صاحب ڈار مکرم عبدالاحد صاحب ڈار مکرم سریر احمد صاحب پٹر مکرم محمد امین صاحب پٹر مکرم محمد یعقوب صاحب لون اور مکرم غلام احمد صاحب پٹر شامل تھے۔

میر خدیوہ صاحبہ کو وفد چیف منسٹر صاحب سے ان کے پرائیویٹ سکرٹریٹ میں ملا۔ صاحب موعوف نے خندہ پیشانی سے وفد کے ساتھ گفت و شنید کی۔ خاکسار نے ان کے سامنے جماعت احمدیہ شہلہ کی درخواستیں رکھی جس پر انہوں نے فرمایا کہ درخواست جماعت احمدیہ شہلہ کی جانب سے آتی چاہیے اس پر ضرور غور کیا جائیگا۔ اس موقع پر جماعت احمدیہ شہلہ کی خواہش پر صاحب موعوف نے وفد کے ساتھ تصویر بھی کھینچوائی۔ خاکسار نے ان کی خدمت میں قرآن حکیم اور اسلامی لٹریچر کا تحفہ پیش کیا جس کو انہوں نے نہایت احترام اور خوشی کے ساتھ قبول فرمایا۔ اس کے بعد وفد جناب ڈی سی صاحب شہلہ سے ملا اور ان کو بھی اسلامی اصول کی فلاسفی (انگریزی) کا تحفہ دیا جس کو انہوں نے احترام کے ساتھ قبول کیا۔ چیف منسٹر صاحب کے سکرٹریٹ میں ہمنہ سماچار کے نمائندے سے بھی ملاقات ہوئی۔ انہوں نے جماعت کے بارے میں حالات دریافت کئے اور لٹریچر مانگا۔

دو افراد کا قبوضہ
ایک پروگرام کے تحت بہت سے افراد تک پیغامِ حق پہنچایا گیا خدا کے فضل سے دو بیعت بھی ہوئے۔ امید ہے کہ مزید بیعتیں بھی ہوں گی۔ انشاء اللہ۔

شہلہ اپنے کربانوں کے لئے دعا کی جماعت کے مشورہ سے ایک پروگرام کے تحت خاکسار اور جماعت احمدیہ شہلہ کے دو دوست مکرم علی محمد صاحب ڈار اور مکرم عبدالاحد صاحب ڈار علاقہ چوہپال کے اس دورے افتادہ تھے جس میں بیویں شہلہ اور کوٹہہ شامل ہیں۔ یہ علاقہ شہلہ سے ڈیڑھ سو کھومیٹر دور ہے۔

کوٹہہ اور جگنی میں غیر از جماعت دو تہوں سے مل کر ان کو پیغامِ حق پہنچایا۔ خدا کے فضل سے ان لوگوں پر اجنا اثر رہا۔ ۲۵ کی رات کو ہم واپس شہلہ آئے۔

چیف منسٹر سے ملاقات
کی جماعت کے پاس نماز پڑھنے کے لئے کوٹہہ جگ نہیں ہے چنانچہ ان کی خواہش سے سلطان جانا بایر خدوہ سنگھ صاحب چیف منسٹر ہماچل پردیش سے ایک

بی بی لندن کا شہرہ نصیب

اس کے دوران برابری میں جیتی ہیں اور بارش ہوتی رہی۔ ایک بار خاصی دیر کے لئے جلی بھی نہیں ہوئی اور پانی میں مکمل تاریکی چھا گئی روشنی آنے پر دیکھا گیا کہ احمدی رضا کار مرزا طاہر احمد کو اپنے گھر سے میں لے کر کھڑے تھے کہ مبادا جلی کاٹیں ہونا کوئی تخریب کاری کی کاروائی نہ ہو۔

مجالس خدام الاحمدیہ کا آٹھویں اور مجالس اطفال الاحمدیہ کا ساتواں سالانہ مرکزی اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بھرحہ العزیز نے از راہ شرفقت مجالس خدام الاحمدیہ کے آٹھویں اور مجالس اطفال الاحمدیہ کے ساتویں سالانہ مرکزی اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۱۸، ۱۹، ۲۰ اکتوبر ۱۹۸۵ء بروز جمعہ ہفتہ اور اتوار کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔

قائدین کرام نہ صرف خود اپنے اس بابرکت روحانی اجتماع میں شریک ہوں بلکہ اپنی مجالس کے زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اجتماع میں بھیجوانے کی کوشش کریں۔ واضح رہے کہ ممبرانہ انعام خصوصی کے مطابق سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی کم از کم دس نمائندگی ضروری ہے۔ اجتماع سے پہلے چندہ اجتماع کی صد فیصد فراہمی کی بھی کوشش کی جائے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے اس اجتماع کو ہر لحاظ سے بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نمائندگان مجالس کو اس میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

سرور مجلس خدام الاحمدیہ دکنیہ قادیا

جماعت احمدیہ ضلع نظام آباد کا سالانہ جلسہ

جماعت احمدیہ ضلع نظام آباد راندھرا کا سالانہ جلسہ مورخہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ جون کو چندہ پور میں منعقد ہوگا۔ افراد جماعت احمدیہ راندھرا پردیش سے درخواست ہے کہ اس جلسہ میں خود بھی اور غیر از جماعت دوستوں کو بھی ہمراہ لے کر شرکت فرمائیں۔ قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ چندہ پور کرے گی۔ شرکت کرنے والے افراد قبیلہ ان میں مکرم ماسٹر محمد رحمت اللہ صاحب اسلام پورہ کا ماریڈی ضلع نظام آباد کو مطلع فرمائیں۔

حمید الدین شمسہ انچارج مبلغ راندھرا

امام ہند کی کاظم پور

(۱)۔ مجلس خدام الاحمدیہ صوبہ گجرات و مہاراشٹر نے مکرم مولوی محمد حمید صاحب کوٹر انچارج احمدیہ ضلع مشن بمبئی کا ایسا ہی کامیاب پیغام امام ہند کی کاظم پور انتہائی خوبصورت انداز میں مع نقاد میر حضرت مسیح موعود اور خلفاء کرام اردو اور گجراتی زبانوں میں شائع کر دیا ہے۔ (۲)۔ نیز لندن سے حرف ناھوانہ کا گجراتی ترجمہ بھی شائع ہو کر بڑی تعداد میں ہمارے پاس پہنچ چکا ہے۔ صوبہ گجرات میں ہمارا مشر و تجارت کے جو دوست یہ کتابچہ شکیا چاہوں وہ سب ذیل پتہ پر خط تحریر فرمائیں۔ خط میں مطلقاً کتابچہ کی عین تعداد تحریر فرمائیں۔

غلام محمد راج پوری صدر جماعت احمدیہ کراچی

RDAB, C/O M & Co, 17, D.A. Road, Lahore

جماعتوں میں جلسہ ہائے یوم کبیر اور عود کا باہرکت انعقاد

مکرم شیخ مسعود احمد صاحب انیس معلوم وقف جدید حیدر آباد رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۲ کو الہ دیوت بلڈنگ سکندر آباد میں مکرم سرور حیدر ندین صاحب شمس مبلغ انچارج آندھرا پردیش کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں مکرم فخر احمد صاحب یادگیری کی تلاوت، قرآن کریم اور مکرم شکیل احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد پاکتان میں کلمہ طیبہ کو مٹانے کے خلاف ایک قرارداد منظور کی گئی بعد مکرم سید ابرار احمد صاحب نائب قائد جلسہ حیدر آباد مکرم شبیر الدین الہ دین صاحب خاکسار مسعود احمد انیس مکرم سید علی محمد الہ دین صاحب مکرم حافظ صالح محمد الہ دین صاحب اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے تقاریر کیں۔ تقاریر کے بعد مکرم سید محمود احمد صاحب مرحوم اور مکرم محمد لطف اللہ صاحب کی پیموں کی تقریب آئین ہوئی۔ اس خوشی میں ان کی طرف سے شہیر نیقی تقسیم کی گئی۔ دعا کے ساتھ یہ باہرکت مجلس برخواست ہوئی۔

مکرم میر عبدالرشید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مسجد احمدیہ میں مکرم عبدالحمید صاحب ٹاک صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم مسعود احمد صاحب کی تلاوت اور مکرم انچارج احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم میر عبدالرحمن صاحب مکرم غلام نبی صاحب ناظر اور محترم صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم سنورا احمد صاحب نے نظم پڑھی۔ دعا کے ساتھ جنبہ برخواست ہوا۔

مکرم استخفاق احمد صاحب قائد مجلس جڑہ پورہ (پہاڑ) کہتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مقامی مجلس کے زیر اہتمام بر مکان مکرم سید عبدالمنفی صاحب مکرم سید عبدالغنی صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جنبہ منعقد ہوا۔ جس میں مکرم سید فیروز الدین صاحب کی تلاوت اور مکرم سید عبدالرفیع صاحب کی نظم خوانی کے بعد عزیزان محمد ذہنل احمد ذہنل نظر احمد نیر عزیزہ نشاط پورین

نے چھوٹی چھوٹی تقاریر کیں۔ عزیزہ امت الشکور فائزہ اور مکرم وحید الدین صاحب شمس نے نظم پڑھی۔ زبان احمد کر محمد شہا احمد ان صاحب مکرم آفاق احمد صاحب مکرم محمد انور ایضاً صاحب خاکسار خرد استخفاق احمد مکرم سید عبدالرفیع صاحب مکرم محمد خلیل احمد صاحب اور صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم سید عبدالمنفی صاحب نے نظم پڑھی۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوئی۔

مکرم نسیم احمد صاحب قائد مجلس نونہ می ڈکھنیا رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مسجد احمدیہ میں جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بک خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۸ سنایا گیا۔ محترمہ مہر النساء صاحبہ کینڈرا پاڑہ تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مکرمہ شوکت بیگم صاحبہ کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں عزیزہ شمیم بیگم سلمہا کی تلاوت اور عزیزہ نسیم بیگم کی نظم خوانی کے بعد عہد دہرایا گیا۔ بعد مکرمہ نور جہاں بیگم صاحبہ مکرمہ مرشدہ بیگم صاحبہ مکرمہ انجم آرا بیگم صاحبہ مکرمہ تشکیلہ نازنین صاحبہ خاکسار مہر النساء مکرمہ شمیم بیگم صاحبہ اور محترمہ صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم ام الابرار صاحبہ مکرمہ عصمت آرا بیگم صاحبہ اور مکرمہ شاکرہ بیگم صاحبہ نے نظمیں پڑھیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

مکرم مسعود احمد صاحب یادگیری ساکن بیدر تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۶ کو خاکسار کے مکان پر مکرم مولوی محمد یوسف صاحب بھکشو درویش کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت اور عزیز آسیہ بیرون سلمہا کی نظم خوانی کے بعد مکرم عبدالرشید صاحب صدر جماعت مکرم منصور صاحب فضل سیکرٹری تبلیغ اور محترم صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ حاضرین کی چاہ سے تواضع کی گئی۔

مکرم غلام نبی صاحب راتھر

قائد مجلس خدام الاحمدیہ یاری پارنگام کہتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں مکرم محمد منور صاحب راتھر سیکرٹری مال کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور مکرم مسعود احمد صاحب شمس کی نظم خوانی کے بعد مکرم محمد یوسف صاحب شمس مکرم عبدالرشید صاحب بت اور خاکسار نے تقاریر کیں اجتماعی دعا کے ساتھ مجلس برخواست ہوئی۔

مکرم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ جک ایمر چورہ رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مسجد احمدیہ میں مجلس مقامی کے زیر انتظام محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم قریشی طارق محمد صاحب کی تلاوت اور عزیزہ شاہد الطاف کی نظم خوانی کے بعد مکرم قریشی محمود احمد صاحب مکرم مولوی عبدالعلی صاحب معلم وقف جدید محترم صدر اجلاس اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

مکرم سید جاوید عالم صاحب قائد مجلس خانیور ملکی اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مقامی مجلس کے زیر اہتمام مکرم ڈاکٹر انوار احمد صاحب کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم مولوی عبدالسلام صاحب معلم وقف جدید کی تلاوت اور مکرم از رحمن صاحب ایم اے کی نظم خوانی کے بعد مکرم معلم صاحب وقف جدید مکرم سیدہ داؤد احمد صاحب بھٹی مکرم اختر حسین صاحب مکرم سید عادل رشید صاحب زیدی مکرم ہارون رشید صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ مکرم عادل رشید صاحب اور عزیزہ نوشاد احمد نے نظمیں پڑھیں۔ بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

مکرم نبی تنویر احمد صاحب خادم مبلغ سلسلہ شاہجہان پور رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۴ کو مکرم ڈاکٹر محمد نابد صاحب قریشی جنرل سیکرٹری کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت اور مکرم سنورا احمد خان صاحب کی نظم خوانی کے بعد محترم صدر اجلاس مکرم محمد زاہد صاحب قریشی مکرم محمد شاہد صاحب وسیم مکرم سنورا احمد خان صاحب مکرم

فادوق احمد صاحب قریشی اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خادم ہی یہ اطلاع بھی دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مجلس خدام الاحمدیہ شاہجہان پور کے زیر اہتمام موضع کٹیا میں مکرم مولوی نصیر احمد صاحب الہیکر بیت المال آمد کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم سنورا احمد خان صاحب کی تلاوت اور مکرم اسلم خان صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی نصیر احمد صاحب مکرم شاہد وسیم صاحب قائد مجلس شاہجہان پور مکرم سرور خان صاحب قائد مجلس کٹیا اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ مجلس برخواست ہوئی۔

مکرم مولوی حمید الدین صاحب مبلغ انچارج حیدر آباد رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو احمدیہ جوہلی ہال میں محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا جس کی خبر نیلے سے اخبار سیاست میں شائع ہو چکی تھی۔ مکرم واصف احمد صاحب انصاری کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم محمد عبدالقیوم صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم سید ابرار احمد صاحب مکرم محمد ضیاء الدین صاحب مکرم مولوی تیاظ الدین صاحب برق مبلغ سلسلہ مکرم مولوی عبد القادر صاحب نو احمدی مکرم محمد معین الدین صاحب ڈاکٹر حمید الدین شمس اور مکرم ڈاکٹر سید جعفر صاحب نے تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

مکرم عبد الحمید ناصر صاحب معتقد مجلس خدام الاحمدیہ ریشی نگر اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مسجد احمدیہ میں مکرم عبدالسلام صاحب لون صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم مبارک احمد صاحب گنائی کی تلاوت کلام پاک اور مکرم خورشید احمد صاحب گنائی کی نظم خوانی کے بعد خاکسار عبد الحمید ناصر مکرم عبدالحی صاحب گنائی مدتم وقف جدید مکرم مولوی عبدالسلام صاحب انور مبلغ سلسلہ اور محترم صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔

مکرم عبد الحمید صاحب ناصر ریشی نگر ہی یہ اطلاع بھی دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۴ کو مقامی اطفال و ناصرات کی طرف سے خاکسار کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز محمد یوسف گنائی

تحریک ہندوستان کے مراکز سے متعلق نازہ ارشاد

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعؑ آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی طرف سے جاری فرمودہ تحریک ہندہ برائے قیام یو یو پی میں دو نئے مراکز کے سلسلہ میں نظارت بیت المال آمد کی طرف سے حضور کی خدمت میں اس بابرکت تحریک میں حصہ لینے والے افراد اور جماعتوں کی فہرست بغرض ملاحظہ و دعائے پیش کی گئی تھی اور ساتھ ہی حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی خدمت میں یہ درخواست کی گئی تھی کہ اس چندہ کے وعدہ جات کی ادائیگی کے لئے آخر دسمبر ۱۹۸۵ء تک نہایت سفار فرمائی جائے تاکہ احباب جماعت اپنے وعدہ جات اسی عرصہ میں باسانی ادا کر سکیں۔ حضور نے ازراہ کرم نظارت ہذا کی اس درخواست کو منظور فرمایا ہے۔

چونکہ اس بابرکت تحریک میں وعدہ جات کی ادائیگی میں اب صرف آٹھ ماہ باقی رہ گئے ہیں لہذا جلد وعدہ کنندگان احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدہ جات کی جلد از جلد ادائیگی کی طرف خصوصی توجہ دے کہ عنون فرمادیں اور کوشش کریں کہ دسمبر ۱۹۸۵ء سے قبل ان کے وعدہ جات کی سونپہ رسی ادائیگی ہو جائے۔ علاوہ انہیں جن بہن بھائیوں نے ابھی تک اس بابرکت تحریک میں حصہ نہیں لیا ہے وہ بھی نہ صرف یہ کہ اس بابرکت تحریک میں حسب توفیق حصہ لیں بلکہ وقت مقررہ کے اندر اس کی ادائیگی بھی کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ اور حضور کی دعاؤں سے فیضیاب ہوں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو زیادہ سے زیادہ مالی قربانیاں کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان کے کاروبار اور اموال میں خیر و برکت عطا کرے۔ آمین

ناظر بیت المال آمد قادریان

قادیان دارالادب میں رمضان المبارک گذارنے کے سلسلے میں

شہزادہ کی اعلان

بفضلہ تقاضا اس سال رمضان المبارک کا مقدس اور بابرکت مہینہ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۵ء بمطابق ۲۲ ہجرت ۱۳۶۲ھ سے شروع ہو رہا ہے۔ جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے وہ دوست اور احباب جو رمضان المبارک ۱۳۶۲ھ میں شہزادہ کی سلسلہ قادیان میں گزارنے اور یہاں کے دینی اور روحانی ماحول میں روزے رکھنے درس القرآن و احادیث، سنت نبویؐ سے استفادہ کرنا، توبہ و تضرع کی خواہش مند ہوں۔ انہیں چاہیے کہ وہ اپنی درخواستیں صد جماعت کی تصدیق کے ساتھ نہایت دعوت و تبلیغ قادیان میں جلد بھجوا دیں۔ درخواست میں اس امر کو بھی وضاحت فرمادیں کہ وہ قادیان میں قیام کے دوران اپنے طعام کے اخراجات خود برداشت کریں گے یا شکر خانہ سے ان کے کھانے کا انتظام ہونا چاہیے۔ امید ہے کہ احباب اپنی درخواستیں جلد بھجوا دیں گے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

انجم صاحبہ، مکرمہ، فریڈہ حمید صاحبہ اور مکرمہ سنجیدہ خاتون صاحبہ نے تقاضا کیا ہے۔ اس دوران خاکسار امدت الباری، مکرمہ، حفیظہ صاحبہ اور دو بیٹیوں نے تقاضا کیا ہے۔ بعض بیٹیوں نے مصفا میں پڑھ کر سنا ہے آخر میں سوال و جواب کا مقابلہ ہوا۔ ان کے ساتھ جلسہ درخواست ہوا ہے۔

ہوا۔
 * * * * *
 فخرمہ فرحت الدین صاحبہ صدر لجنہ امد اللہ سکندر آباد تقریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۲۹ کو اللہ دین بندہ ملک میں جلسہ منعقد ہوا۔ جسے اس موقع پر جمعہ یوں سے آراستہ کیا گیا تھا۔ فخرمہ ساجدہ یوسف الدین صاحبہ نے تلاوت کی۔ عزیزہ اختر سلطانہ شریقی نے طغوظات پڑھی۔ اور فخرمہ زینت ریحانہ صاحبہ نے نظم پڑھی۔ بعد کے محترمہ یاسمین امدت القدوس صاحبہ خاکسار فرحت الدین محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ اور عزیزہ مسرت زریں نے تقاضا کیا۔ اس دوران محترمہ قمر النساء صاحبہ اور محترمہ شاکرہ نسرین صاحبہ نے نظریں پڑھیں۔ آخر میں سوال و جواب کا ایک پروگرام بھی رکھا گیا۔ دعا کے ساتھ یہ اختتام پذیر ہوئی۔
 * * * * *
 محترمہ خورشید بیگم صاحبہ سیکرٹری لجنہ شہزادہ کی اطلاع دیتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو مکرمہ علیہ اللہ شریف صاحبہ کے مکان پر جلسہ منعقد ہوا۔ محترمہ نازنین شہیم صاحبہ کی تلاوت کے بعد عہد دہرایا گیا۔ حمد و نعت پڑھی گئی۔ محترمہ میمونہ بیگم صاحبہ نے چند احادیث سنائیں۔ بعد کے محترمہ امدت حفیظہ صاحبہ عزیزہ امدت البصیر صاحبہ محترمہ طاہرہ بیگم صاحبہ اور محترمہ صدر صاحبہ نے تقاضا کیا۔ اس دوران خاکسار خورشید بیگم اور عزیزہ امدت الحمید صاحبہ نے نظریں پڑھیں۔ دعا کے ساتھ جلسہ درخواست ہوا۔

فخرمہ بشری طیبہ غوری صاحبہ رقمطراز ہیں کہ محترمہ سیدہ امدت القدوس صاحبہ صدر لجنہ امد اللہ مرکزہ کی زیر صدارت نصرت گریز ہائی سکول کے کمپاؤنڈ میں جلسہ منعقد ہوا جس میں عزیزہ امدت المنان صاحبہ خادمہ کی تلاوت اور عزیزہ راشدہ مرزا صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے جلسہ کی غرض و غایت بیان فرمائی۔ بعد کے مکرمہ بشری صادقہ صاحبہ، مکرمہ نسیم اختر صاحبہ، مکرمہ نازرہ بیگم، دو آگ صاحبہ اور مکرمہ رضیہ بیگم صاحبہ نے تقاضا کیا۔ اس دوران عزیزہ راشدہ رحمن اور صاحبزادی امدت الرؤف صاحبہ نے نظم پڑھی۔ آخر میں سوال و جواب کا ایک پروگرام ہوا۔ دعا کے ساتھ جلسہ خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

* * * * *
 مکرمہ شہینہ خدام الاحمدیہ موسمی توبی، ناننر رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو مسجد احمدیہ میں مکرمہ شیخہ ابراہیم صاحبہ صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا جس میں مکرمہ انورہ احمد صاحبہ کی تلاوت کے بعد مکرمہ شکیلہ احمد صاحبہ نے عہد دہرایا۔ مکرمہ نذیرہ احمد صاحبہ، مکرمہ شہینہ احمد صاحبہ، مکرمہ شیخہ سلیمان صاحبہ، مکرمہ مسعودہ خان صاحبہ اور مکرمہ شیخہ اسحق صاحبہ نے نظریں پڑھیں اور مکرمہ طیبہ احمد صاحبہ، مکرمہ مبارک احمد صاحبہ، مکرمہ خلیل احمد صاحبہ، مکرمہ منورہ احمد صاحبہ، خاکسار شیخہ ہندم، مکرمہ شیخہ داروغہ صاحبہ، مکرمہ شکیلہ احمد صاحبہ، مکرمہ شیخہ شہاربت، امدت صاحبہ، مکرمہ صدر صاحبہ، امدت اور مکرمہ میمونہ غلام، امدت صاحبہ ناصر نے تقاضا کیا۔ دعا کے ساتھ جلسہ درخواست

سوال و جواب کا بھی پروگرام ہوا ہے۔

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کا خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت یحییٰ و یونس علیہما السلام)

THE JANTA

PHONE-279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

اَفْضَلُ الْخَيْرِ لِلَّهِ وَاللَّهُ

(جہاں بیشہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب: بر ماڈرن شو کمپنی 31/5/6 پورچت پور روڈ کلکتہ 600063

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

میں دنیوی امور

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا ہے
(ترجمہ مولانا حفیظ الرحمن صاحب مدظلہ العالی علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر 50-2-15
فلسفہ
جیو پبلشرز

محمد پر بارقہاں نفاست ہے فی ہم ایکنک رس مملکتی

خاص طور پر ایشیاء اور وسطی ایشیاء سے رابطہ قائم کیجیے۔
ایکنک ایجنسی۔ لاہور۔ ایکنک کوش۔ ایکنک کلڈنگ۔ لاہور۔

GHULAM MAHMOUD RAICHURI

C/10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA.

FOUR BUNGALOWS, ANDHRI (WEST)

574108

629389

BOMBAY-58.

"AUTOCENTRE"
23-5224
23-5225

اتوموبائل

لاہور۔ پوسٹ اوپن۔ کلکتہ۔ 600001

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے: ایم ایچ ڈی بی۔ بیڈ فورڈ۔ ٹریکر

SKF ہالہ اور رولو ٹیپو بیورونگنگ کے دستہ سے بیورو
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی بزنہ مات و متیاب ہیں!

AUTO TRADERS

15-MANGO LANE, CALCUTTA-700001

محبت سب کے لئے

نہرت کسی سے نہیں

(عنقریب خلیفۃ المسیح انا اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر برپورٹنگ کمپنی۔ ٹیپساروڈ۔ کلکتہ۔ 600039

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

M/S PERFECT TRAVEL AIDS.
SHED NO. C-16
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKERI-571201.
PHONE: OFFICE-806
RESI. 283

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY-8.

ریگزی۔ فرم۔ چھوٹے۔ جنس اور ویلٹی سے تیار کردہ بہترین اسیاری اور پائیدار سوٹ کیمس برائے
سکول بیک۔ ایریک۔ بیڈ بیک (زنہ دروانہ)۔ ہیڈ پریس۔ مٹی پریس۔ پاپیوٹ کور اور
بیسٹ کے مینو ٹیکس ایڈ آرڈر سے پلا کرنا!

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

لوٹ کار۔ اور مائیک۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلو
کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY.
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

ہریس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

مجاہدین۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۶۔ فون نمبر ۲۳۲۷۱۶

يٰۤاَيُّهَا رَبِّ اِنَّكَ رَءِىْفٌ رَّحِيْمٌ ﴿۱۰۰﴾

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں }
{ ہم آسمان سے وحی کریں گے }

(ابہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیش کرنا۔ کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز، سٹاکسٹ جیون ڈریسٹر۔ ہدینہ میدان روڈ۔ جھدرک۔ ۷۵۹۱۰۰ (ارٹیسٹ)
پرودا اینڈ سونز۔ شیخ محمد لوٹس احمدی۔ فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ (ارشاد حضرت امام الدین رحمۃ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس، کورٹ روڈ، اسلام آباد۔ (کشمیر)
گولڈ الیکٹرانکس، انڈسٹری روڈ، اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ اوشا پبلشرز اور اسلامی مشینری سٹور اور مرکزوں

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام
• بٹے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تقیر۔
• عالم ہو کر اداؤں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔
• امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر (نشستی نوع)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM - MOOSARAZA. BANGALORE - 2.
PHONE - 605558.

حیدرآباد غنیہ فون نمبر۔ 42301

سلیب ہونڈو کاروں

کی اعلیٰ ترین بخش اور قابل بھروسہ اور معیاری سرسٹن کاواہ مرکز
مسٹر احمد ریڈیو گیسٹ اور کشمیری (انٹرنیٹ)
۲۸۰ - ۱ - ۱۶ سید آباد - حیدرآباد (انڈیا پرڈیشن)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۳)

الایٹ گیسٹریٹس

پتھر، لکڑی، کاسٹل، گیسٹریٹس اور کونکریٹ کے واسطے
(پیشہ)
نمبر ۲۲۰/۲۳/۲۴ عقب کاجی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (انڈیا پرڈیشن)
فون نمبر۔ 42916

”فتح چاہتے ہو تو تمہاری بیوی“

(ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام)



CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام و مضبوط اور دیدہ زیب ریشم ہوائی پمپل نیر برابلاسٹکی اور کینوس کے جوتے